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UVOD 

 
 
V Zvezi za tehnično kulturo Slovenije ali ZOTKS že skoraj 70 let generacijo za generacijo mladih 
izobražujemo na področju tehničnih veščin in naravoslovnih ved. S tehniko se ukvarjamo na 
področjih elektronike, robotike, konstruktorstva, tehnologij obdelav materialov, na področju 
računalništva v Sloveniji sodimo med pionirske organizacije, že več kot 30 let prispevamo k 
uporabi logike v vsakdanjem življenju, področja našega izobraževalnega interesa so tudi 
kemija, biologija, modelarstvo in kmetijstvo.  
 
Glavne aktivnosti, ki jih izvajamo v ZOTKS, so: 

 mladinske raziskovalne naloge in projekti, 

 tekmovanja iz znanja (biologija, inovativne tehnologije, kemija, logika/lingvistika, 
naravoslovje, računalništvo, konstruktorstvo in tehnologije obdelav) na šolski, državni in 
mednarodni ravni, 

 modelarstvo (tekmovanja ter izobraževanje otrok in mentorjev), 

 mladinski raziskovalni tabori, ustvarjalne poletne šole in počitniške delavnice, 

 izobraževanja učiteljev in mentorjev na različnih področjih znanosti in tehnike, 

 kmetijstvo (tekmovalno oranje, usposabljanje za sojenje na oranju), 

 založniška dejavnost, 

 druge aktivnosti (organizacija in sodelovanje na različnih izobraževalnih in promocijskih 
dogodkih, mednarodno sodelovanje itd.).  

 

VIZIJA, POSLANSTVO IN CILJI 
 
Pogled ZOTKS je vseskozi uprt v prihodnost, v ideje in znanja jutrišnjega dne. Mlade 
raziskovalce vzgajamo v kreativne in inovativne posameznike, ki bodo s svojim delovanjem 
prispevali k trajnostnemu razvoju, reševanju okoljskih izzivov, ohranjanju in razvoju zdravega 
naravnega okolja ter spodbujanju visoke življenjske ravni tako posameznikov kot tudi družbe 
v celoti.  
 
Poslanstvo ZOTKS je uveljavljanje kulture inovativnega znanstvenega razmišljanja, 
spodbujanje medsebojnega dialoga različnih tehnično naravnanih nevladnih in javnih 
organizacij ter predvsem predano in motivirano delo z otroki in mladimi – v naših programih 
in akcijah jih vsako leto sodeluje več kot 60.000.  
 
Cilji ZOTKS so spodbujanje inovativnosti, ustvarjalnosti in raziskovanja; razvijanje 
naravoslovno-tehniške logike in konstruktorstva; spodbujanje uporabe sodobnih znanstvenih 
in tehničnih dosežkov; odkrivanje in podpiranje razvoja nadarjenih; spodbujanje razvoja 
sposobnosti otrok in mladih v šoli in zunaj nje; prispevek h kakovostni in učinkoviti tehnični 
vzgoji; populariziranje ljubiteljske dejavnosti na različnih področjih tehnike; zmanjševanje 
dejavnikov tveganja, ki so jim mladi izpostavljeni v sodobni družbi. 
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KRATEK PREGLED DELOVANJA V LETU 2018 
 
V letu 2018 smo uspešno izvedli obsežen program, najpomembnejši dogodki pa so bili: 
 

 Državna tekmovanja iz znanja s številnih področij (biologija, inovativne tehnologije, 
kemija, logika, naravoslovje, računalništvo, konstruktorstvo in obdelava materialov, 
modelarstvo) na katerih je skupaj sodelovalo več kot 60.000 udeležencev in udeleženk 
na izbirni (šolski) in 5.754 udeležencev na zaključni državni ravni. Podelili smo 19.072 
bronastih, 1.047 srebrnih in 573 zlatih priznanj. 

 Državno srečanje mladih raziskovalcev za učence in dijake, v sklopu katerega je 2.361 
mladih raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol pripravilo 1.394 nalog. V zaključnem delu 
je 863 mladih raziskovalcev predstavilo 496 raziskovalnih nalog z 19 področij. Strokovne 
komisije so avtorjem 261 raziskovalnih nalog podelile bronasta, avtorjem 151 nalog 
srebrna in avtorjem 84 nalog zlata priznanja. 

 Mladinski raziskovalni tabori, poletne šole in ustvarjalne  delavnice – v letu 2018 smo jih 
organizirali 27, udeležilo pa se jih je 523 otrok in mladih.  

 Na mednarodne olimpijade in srečanja je v organizaciji ZOTKS odpotovalo 43 
tekmovalcev in 16 spremljevalcev, ki so se domov vrnili 1 zlato, 3 srebrnimi in 11 
bronastimi medaljami ter drugimi odličnimi rezultati (1x priznanje in 1x priznanje za 
omembo rezultata). 

 Izvedba državnega tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije (v 
sodelovanju s centrom Grm Novo mesto – centrom biotehnike in turizma), na katerem 
je 19 udeležencev predstavilo 7 projektnih nalog na temo »Obletnice in jubileji«.  

 Izvedba državnega tekmovanja v oranju za dijake biotehniških šol in člane, katerega se 
je udeležilo 26 tekmovalcev. Najboljša tekmovalca iz obeh kategorij (plug krajnik in 
obračalni plug) s prejšnjega državnega tekmovanja sta se udeležila svetovnega prvenstva 
v oranju v Nemčiji, kjer sta zasedla 6. in 13. mesto. 

 Predstavitev ZOTKS in naših dejavnosti na izobraževalno-sejemskih prireditvah: IZUM, 
Informativa. 

 Sprejem vseh udeležencev mednarodnih olimpijad pri ministrici MIZŠ. 

 Promocija modelarstva – tehniški dan »Raziskovanje v letalskem modelarstvu« na OŠ 
Prežihovega Voranca. 

 Priprava dveh delavnic za otroke Telekomovih zaposlenih (logika in modelarstvo) 

 Izvedba delavnice iz robotike v Tolminu. Sodelovalo je 41 otrok iz okoliških OŠ.  

 Izvedba tridnevnih delavnic za nadarjene dijake s področja biologije. Udeležilo se jih je 
24 dijakov z vse Slovenije. 

 Izvedba začetnega seminarja iz logike. Sodelovalo je 18 mentorjev. 

 Organizacija prireditve ZOTKINI TALENTI, ki otrokom in mladini, ki se izkažejo na naših 
tekmovanjih iz znanja in srečanju mladih raziskovalcev, zagotovi ustrezno potrditev za 
njihove uspehe ter pokaže, da so njihovi dosežki vredni posebne pozornosti in pohvale.  

 Izvedba nagradne strokovne ekskurzije za najuspešnejše udeležence tekmovanj iz znanja 
in srečanja mladih raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol ter za prizadevne mentorje.  

 Priprava srečanj mentorjev kemije, logike, biologije ter tehnike in tehnologije.  
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 Izvedba Evropske naravoslovne olimpijade EUSO 2018, ki je potekala aprila 2018 v 
Sloveniji. 

 Oddaje poročil o izvedenem programu sofinancerjem (ARRS, Urad za mladino, MIZŠ, 
MKGP), prijave na javne razpise (ARRS, MIZŠ, MKGP – program kmetijstvo).  

 Izdajateljstvo revije TIM.  

 Izdaja šolskega koledarčka.  

 Gradnja podporne mreže podjetij za boljše delovanje ZOTKS (donacije, sponzorstva, 
obiski podjetij itd.). 

 
Tudi v letu 2018 smo številne dejavnosti izvedli v sodelovanju z mnogimi drugimi 
organizacijami (šolami, fakultetami, zavodi, društvi, podjetji) ter s prizadevnimi strokovnimi 
sodelavci in mentorji, ki so zaslužni za uspešno izvedbo programa.  
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GLAVNI PROGRAMI IN PROJEKTI 

 
 

GIBANJE ZNANOST MLADINI 
 

MLADINSKE RAZISKOVALNE NALOGE IN PROJEKTI 
 
Državno srečanje mladih raziskovalcev Slovenije organiziramo z namenom čim bolj zgodnjega 
uvajanja otrok in mladih v znanost, popularizacije znanosti ter tehnike, odkrivanja nadarjenih 
učencev in dijakov na posameznih področjih ter spodbujanja otrok in mladih k poglabljanju 
znanja, inovativnosti, ustvarjalnosti in raziskovalni dejavnosti. Skozi proces priprave 
raziskovalnih nalog udeleženci nadgrajujejo in dopolnjujejo v šoli pridobljeno znanje, se 
interesno usmerjajo v različna področja znanosti ter se učijo raziskovalnih metod in izvajanja 
projektov v obliki zaokroženih elaboratov. Na zaključnem srečanju imajo možnost o svojem 
delu razpravljati s strokovnjaki in javno predstaviti rezultate svojega raziskovanja. 
 
 

Mestna oziroma regijska srečanja mladih raziskovalcev 
 
V Sloveniji vsako leto poteka 16 mestnih oziroma regijskih srečanj, na katerih se je zbralo 2.361 
mladih raziskovalcev z osnovnih in srednjih šol. Ti raziskovalci so predstavili 1.349 raziskovalnih 
nalog, pri katerih jim je pomagalo 742 mentorjev (skupno 1.834 mentorstev). V ZOTKS 
samostojno izvajamo regijski srečanji v Prekmurju in Podravju, kjer imamo organizirana svoja 
regionalna centra, v preostalih regijah oziroma mestnih občinah pa so izvajalci različne 
organizacije: šole, občine, fakultete, nevladne organizacije itd. ZOTKS izvaja koordinacijo 
drugih regijskih in mestnih srečanj, sooblikuje pravila in ocenjevalne liste, usklajuje termine 
ter skrbi za kolikor toliko enoten in kakovosten prehod na državno srečanje mladih 
raziskovalcev.  
 

Državno srečanje mladih raziskovalcev 
 
Državno srečanje mladih raziskovalcev, na katerega se uvrstijo najuspešnejši z mestnih in 
regijskih srečanj, organiziramo neposredno v ZOTKS in ga že tradicionalno izvajamo v Murski 
Soboti. V letu 2018 je 52. srečanje potekalo 14. maja na Gimnaziji Murska Sobota in Srednji 
poklicni in tehniški šoli Murska Sobota. Nanj se je uvrstilo 863 mladih, ki so 496 raziskovalnih 
nalog in projektov pripravili na 19 različnih področjih (aplikativni inovacijski predlogi in 
projekti, arhitektura, gradbeništvo ali promet, astronomija ali fizika, biologija, ekologija z 
varstvom okolja, ekonomija ali turizem, elektrotehnika, elektronika in robotika, etnologija, 
geografija in geologija, interdisciplinarna področja, kemija ali kemijska tehnologija, 
matematika ali logika, psihologija ali pedagogika, računalništvo ali telekomunikacije, slovenski 
jezik ali književnost, sociologija, tehnika ali tehnologija, zgodovina ali umetnostna zgodovina 
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ter druga področja). Avtorji 261 raziskovalnih nalog so si prislužili bronasta priznanja, avtorji 
151 nalog srebrna, avtorji 84 nalog pa zlata priznanja.  
 

  
 

 

 

 
 
Pri organizaciji in izvedbi tekmovanja je skupno sodelovalo 94 članov strokovnih komisij in 
recenzentov ter drugih zunanjih sodelavcev ZOTKS. 
 
 

Državno tekmovanje Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije 
 
Na področju mladinskega raziskovalnega dela, poleg srečanja mladih raziskovalcev, v ZOTKS 
pripravljamo tudi tekmovanje Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije. Tekmovanje 
organiziramo v sodelovanju s centrom GRM Novo mesto – centrom biotehnike in turizma. 
Namenjeno je mladim raziskovalcem kmetijskih, živilskih, gostinskih in turističnih ter 
biotehniških srednjih in višjih strokovnih šol Slovenije. S tekmovanjem želimo ohranjati in 
popularizirati etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije, odkrivati dijake in študente, ki jih 
to področje zanima, ter jih spodbujati k poglabljanju znanja in raziskovalni dejavnosti. 
Naloge je pregledala in ocenila strokovna komisija v sestavi doc. dr. Stojan Kostanjevec 
(predsednik) – Pedagoška fakulteta UL, doc. dr. Mateja Habinc – Filozofska fakulteta UL in 
mag. Marlena Skvarča – Biotehniška fakulteta UL.  
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Zaključni del tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije je potekal 13. aprila v 
Novem mestu. Na tekmovanje se je prijavilo 7 skupin mladih raziskovalcev in raziskovalk, in 
sicer 4  v kategoriji kmetijske, živilske, gostinske in turistične biotehniške srednje šole in 3 v 
kategoriji kmetijske, živilske, gostinske in turistične biotehniške višje strokovne šole. Na 
zaključnem delu je 19 udeležencev predstavilo 7 nalog na temo »Obletnice in jubileji«. Pri 
pripravi nalog je sodelovalo 8 mentorjev.  
 

  
 
Postavitev mize za predstavitev 
 

 
Komisija pri ocenjevanju 

 
Prvo mesto v kategoriji srednjih šol je osvojila naloga »Novim odgovornostim naproti«, ki so 
jo pripravili Denis Budački, Nina Jereb in Ines Rupnik pod mentorstvom Anice Pajer in Urške 
Mehle iz Srednje šole za gostinstvo in turizem GRM Novo mesto - center biotehnike in turizma.   
 
Prvo mesto v kategoriji višjih strokovnih šol je osvojila naloga »Obletnice in jubileji«, ki so jo 
pripravili Jure Dretnik, Tomaž Hohkraut in Erazem Ocvirk pod mentorstvom Brigita Pavlič iz 
Višja strokovna šola za gostinstvo in turizem Maribor. 
 
Člani komisije so pripravili temo tekmovanja v naslednjem šolskem letu 2018/2019, in sicer 
»Uporabnost ostankov hrane«. Zaključni del tekmovanja, ki bo že 21. po vrsti, bo potekal 5. 
aprila 2019 v Novem mestu. 
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Mladi raziskovalci iz Slovenije na mednarodnih srečanjih 
 

Tekmovanje Evropske unije za mlade znanstvenike  
 
EU Contest for Young Scientists (EUCYS) poteka na pobudo Evropske komisije. Organizirano 
je bilo z namenom promocije idealov sodelovanja in izmenjave idej med mladimi znanstveniki. 
Mladim znanstvenikom tekmovanje omogoča, da se srečajo s sovrstniki s podobnimi interesi 
ter z nekaterimi najbolj priznanimi evropskimi znanstveniki. Na ta način poskuša Evropska 
komisija okrepiti prizadevanja sodelujočih držav, da bi mlade pritegnili v kariere na področju 
znanosti in tehnologije. Slovenija se je tekmovanja EUCYS prvič udeležila leta 1989 in od takrat 
se ga mladi slovenski znanstveniki redno udeležujejo ter dosegajo uspehe. 
 
V Dublinu na Irskem je med 14. in 18. septembrom 2018 potekalo že 30. tekmovanje EUCYS. 
Slovenijo sta zastopali dve ekipi – izbrani zmagovalci državnega srečanja mladih raziskovalcev 
v šolskem letu 2016/17.  
 
Ekipo II. Gimnazije Maribor  sta sestavljala Matija Pečnik in Staš Gruden, ki sta predstavljala 
nalogo »Vpliv različnih koncentracij sulfatov (VI) v hranilnem mediju na vsebnost 
antikancerogenih snovi, pekočnost okusa in antibakterijski učinek čebule«. Drugo nalogo, s 
področja medicine, je predstavila Kaja Klemenc,  dijakinja gimnazije Jožeta Plečnika, Ljubljana. 
Naslov naloge je »Načrtovanje in testiranje nevrološko relevantnih inhibitorjev procesov 
naravne imunosti vpletenih v nevrodegenerativne bolezni«. Ekipi je spremljala Marija 
Osredkar. 
 

 
 

Z 88 projekti se je predstavilo 146 mladih znanstvenikov (starih med 14 in 21 let) iz 41 držav, 
ki so bili izbrani na državnih tekmovanjih.  
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Mednarodno srečanje mladih raziskovalcev Expo-Sciences Europe 2018 
 
Expo-Sciences je mednarodno srečanje mladih raziskovalcev, na katerem mladi predstavijo 
svoje projekte. Prireditev organizira MILSET (Mednarodno gibanje za prostočasne dejavnosti 
na področju znanosti in tehnologije), katerega članica je tudi ZOTKS. Vsako liho leto prireditev 
poteka na svetovni ravni (Expo-Sciences International), vsako sodo pa na evropski (Expo-
Sciences Europe).  
 
16. julija so v Gdynio na Poljskem na Expo-Sciences Europe 2018 odpotovali Ivana Čačič in Alja 
Špec iz OŠ Primoža Trubarja Laško pod mentorstvom Marka Jerana. Dekleti sta na srečanju 
predstavili nalogo »Detekcija parametrov in aktivnih komponent v medu«. Prejeli sta priznanje 
za sodelovanje.  

 
 

Svetovno tekmovanje mladih znanstvenikov Intel Isef 
 
Intelov mednarodni sejem znanosti in tehnike je program Društva za znanost in javnost ter 
največje globalno tekmovanje za srednješolce. Prek globalne mreže lokalnih, regionalnih in 
državnih sejmov znanosti milijone dijakov po vsem svetu spodbujamo, da uresničijo svoje želje 
in ustvarijo nove inovacije, s katerimi bodo na bolje spremenili svet, v katerem živimo in 
delamo. Maja vsako leto je skupina teh dijakov izbrana med finaliste, ki se potegujejo za 
nagrade in štipendije, katerih skupna vrednost presega 5 milijonov USD. 
 
Društvo za znanost in javnost je neprofitna organizacija, ki se posveča vključevanju javnosti v 
znanstvene raziskave in izobraževanje. Tekmovanje organizira že od leta 1950. Intel je 
sponzorstvo dogodka Mednarodni sejem znanosti in tehnike prevzel leta 1997. S 
sponzorstvom si podjetje prizadeva bolje nagraditi dosežke na področjih znanosti in 
matematike, spodbuditi več mladih k udejstvovanju na teh področjih ter poudariti vpliv teh 
predmetov na prihodnost inovacij.  
 
Sejem mladih raziskovalcev Intel Isef je potekal od 13. do 18. maja v Pittsburghu, v Pensilvaniji 
v ZDA. Predstavljenih je bilo več kot 1.700 raziskovalnih nalog. Slovenijo je tokrat v kategoriji 
Ekologija zastopala dijakinja II. gimnazije Maribor Vita Krump z nalogo »Evalvacija fizikalnih in 
kemijskih lastnosti nosilnih vrečk ter primerjava skladnosti z okoljevarstvenimi študijami«. 
Spremljal jo je dr. Matej Huš. 
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Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov ICYS 
 
 
ZOTKS je v letu 2018 pristopila k novemu tekmovanju namenjeno mladim raziskovalcem. 
Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov ICYS ima v svetu že 25-letno tradicijo 
(http://metal.elte.hu/~icys/). Do sedaj je potekala predvsem na naravoslovnih področjih: 
physic, computer science, enviromental science, life science, maths; z letom 2018 pa se je 
razširila še na družboslovna področja (http://icysss.edu.rs/): Psychology, Sociology, 
Geography, History and Economics.  V letu 2018 je obe konferenci gostila Srbija, Regionalni 
center za talente 2 Beograd.  

V mesecu aprilu (19.-25.) se je v Beogradu ICYS udeležilo tudi pet dijakov SŠ Črnomelj s 
koordinatorico za Slovenijo in profesorico na SŠ Črnomelj Vesno Fabjan. Osvojili so visoka 
priznanja: Marko Kerep in Gašper Brunskole iz 3. ST s področja tehnologije – srebrno medaljo 
(mentor: Nejc Gorše), Anže Rom iz 2. aG iz programiranja – bronasto medaljo (mentor: 
Marko Rožič), Nika Vrlinič iz 2. aG iz ekologije – bronasto medaljo (mentorica: Vesna Fabjan) 
in Jurij Krajačič iz 4. aG iz fizike (mentor: Marko Rožič). Sodelovalo je 32 držav. 

  
 
dijaki z mentorico na ICYS 

 
družboslovni del ICYSSS 

Na družboslovnem delu International Conference of Young Scientists Social Science ICYSSS, 
ki je poteklo prvič, so Slovenijo zastopali: Liza Urbančič (mentorici Marjeta Kline Suzič in Jerca 
Urbančič) z Gimnazije Šiška, Ula Litrop (mentor Jernej Jakelj) z Gimnazije Franca Miklošiča 
Ljutomer in Tjaša Ogulin (mentorica Vesna Fabjan) z Gimnazije Črnomelj. Tekmovanja sta se 
udeležili pod vodstvom profesorice Vesne Fabjan z Gimnazije Črnomelj, ki je članica 
mednarodne žirije v ICYSSS. 

Zlato priznanje za predstavitev nalog sta osvojili Ula za "Prikriti seksizem v sodobni družbi" in 
Liza za nalogo "Poškodovala sem se – kaj pa zdaj?". 

Tjaša pa je za bila dobitnica srebrnega priznanja za nalogo "Kako so 1. svetovno vojno 
doživljale belokranjske družine pod semiško goro".  

http://metal.elte.hu/~icys/
http://icysss.edu.rs/
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TEKMOVANJA IZ ZNANJA 
 
Med dejavnosti, s katerimi že več desetletij uresničujemo naše poslanstvo in cilje, sodijo tudi 
številna tekmovanja iz znanja za otroke in mladino z osnovnih in srednjih šol, v manjšem 
obsegu pa tudi za predšolske otroke in študente. V ZOTKS pripravljamo tekmovanja iz znanja 
biologije, inovativnih tehnologij, kemije, konstruktorstva in tehnologije obdelav, logike, 
naravoslovja ter računalništva. Vanje se vključujejo zlasti osnovne in srednje šole, v nekaterih 
primerih pa tudi šole s prilagojenim programom in vrtci. Na vseh ravneh (šolski, regijski in 
državni) se omenjenih tekmovanj vsako leto udeleži približno 60.000 otrok in mladih. Najboljši 
iz nekaterih panog se v organizaciji ZOTKS udeležujejo tudi mednarodnih olimpijad.  
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA LOGIKE 
 
Državno tekmovanje iz znanja logike pripravljamo že od leta 1986 in je med tekmovanji iz 
znanja eno najbolj množičnih v Sloveniji. V letu 2008 se je logiki pridružilo še področje 
lingvistike. Tekmovanje iz logike pripravljamo, da bi otroke in mladino spodbujali k 
raziskovanju ter jih učili logičnega razmišljanja in odločanja, kar postaja ena najpomembnejših 
sposobnosti in veščin sodobnega človeka na vseh področjih dela in življenja. 
 
Tekmovanje organiziramo za učence osnovnih šol, dijake srednjih šol in študente. Učenci iz 
osnovnih šol do 6. razreda tekmujejo le na šolski ravni, učenci iz 7., 8. in 9. razreda pa na šolski 
in državni ravni. Dijaki vseh štirih letnikov prav tako tekmujejo na šolski in državni ravni, 
študenti pa v enotni skupini le na državni ravni.  
 
Za osnovne in srednje šole je 28. septembra potekalo že 33. šolsko tekmovanje iz znanja 
logike. Tekmovanja se je udeležilo 25.996 učencev iz 380 šol in 4.879 dijakov iz 86 srednjih šol. 
Dijaki so osvojili 1.815, učenci pa 13.434 (oboji skupaj 15.249) bronastih priznanj. 
 
Državno tekmovanje iz logike za učence je 21. oktobra potekalo na 22 lokacijah. Sodelovalo 
je 1.923 tekmovalcev zadnjega triletja. Osvojili so 227 srebrnih in 121 zlatih priznanj. 
 
Državno tekmovanje so gostile naslednje osnovne šole: OŠ Kašelj, OŠ Martina Krpana, OŠ 
Domžale, OŠ Brinje, OŠ Dobrova, OŠ Šmartno, OŠ Bojana Ilicha Maribor, OŠ Leona Štuklja 
Maribor, OŠ Sveti Tomaž, OŠ Fram, OŠ Šmartno pri Slovenj Gradcu, OŠ Primoža Trubarja Laško, 
OŠ Dobje, OŠ Polzela, OŠ Ljubno ob Savinji, OŠ Antona Tomaža Linharta Radovljica, OŠ Poljane 
nad Škofjo Loko, OŠ Dušana Muniha Most na Soči, OŠ Lucija, OŠ Žužemberk, OŠ Artiče, OŠ 
Miška Kranjca Velika Polana 
 
Za srednješolce in študente je 33. državno tekmovanje iz znanja logike potekalo 11. novembra. 
Sodelovali so 504 dijaki, ki so osvojili 105 zlatih in 186 srebrnih priznanj. Od 100 sodelujočih 
študentov pa je 26 osvojilo srebrno priznanje in 13 zlato. 
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Mednarodna lingvistična olimpijada 
 
Na Filozofski fakulteti v Ljubljani je 24. marca potekal izbirni test za izbor ekipe za lingvistično 
olimpijado (pisalo ga je 40 dijakov). Priprave na olimpijado so se začele že v januarju in 
februarju. 
 

 
 
V Pragi na Češkem je med 26. in 30. julijem potekala 16. mednarodna lingvistična olimpijada. 
Ekipo, ki je predstavljala Slovenijo, so sestavljali Hana Viktorija Balan (II. Gimnazija Maribor), 
Sebastjan Kordiš (Gimnazija Škofja Loka), Anja Zdovc (Gimnazija Bežigrad) in  Benjamin Poljanc 
(Škofijska klasična gimnazija Ljubljana). V posamezni konkurenci je Hana Viktorija Balan  
prejela priznanje omembo rezultata. Ekipo je spremljala dr. Simona Klemenčič.  
 

 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA NARAVOSLOVJA 
 
Namenjeno je dijakom 1. in 2. letnikov srednjih šol, ki rešujejo naloge iz kemije, biologije in 
fizike. Namen tekmovanja je spodbujati mlade k udejstvovanju na področju naravoslovja, jim 
omogočiti razvoj naravoslovnih kompetenc in talentov ter jih navdušiti za nadaljnjo študijsko 
in življenjsko pot na tem področju. Prav tako pa v ZOTKS želimo s tekmovanjem promovirati 
naravoslovje tudi v širši javnosti. 
 
Šesto šolsko tekmovanje iz znanja naravoslovja je potekalo 21. novembra. Sodelovalo je 564 
dijakov iz 31 šol, podelili smo 183 bronastih priznanj. 
 
20. januarja je na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekalo 6. državno tekmovanje 
iz znanja naravoslovja za dijake 1. in 2. letnikov srednjih šol. Na tekmovanje se je s šolskega 
tekmovanja uvrstilo 101 tekmovalcev. Osvojili so 22 srebrnih in 14 zlatih priznanj. Najboljših 
12 pa se je uvrstilo tudi v ekipe za naravoslovno olimpijado.  
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Evropska naravoslovna olimpijada 
 
Ekipe iz držav Evropske unije se morajo na olimpijadi izkazati na interdisciplinarnem področju, 
in sicer pri poznavanju biologije, fizike in kemije. Namen olimpijade je izzvati in spodbuditi 
mlade k razvijanju naravoslovnih kompetenc in nadaljevanju njihove kariere na področju 
naravoslovja. Tekmovanje predstavlja tudi priložnost za mentorje, da izmenjajo poglede na 
naravoslovje oziroma posamezne naravoslovne predmete v različnih državah ter učne načrte, 
izmenjajo učna gradiva in izkušnje ter soočijo svoja mnenja o dogajanju v znanosti.  
 
Priprave za dijake, ki so sestavljali ekipi za naravoslovno olimpijado, smo organizirali 5. aprila. 
Priprave so potekale v laboratorijih na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo, saj so 
obsegale predvsem praktično delo. 
 

 
 

   Slovenske ekipe z mentorji na EUSO 

 
Naravoslovna olimpijada je potekala med 28. aprilom in 5. majem v Sloveniji. V Ljubljani je 
sodelovalo 158 tekmovalcev iz 25 držav. Slovenijo so zastopale štiri ekipe. Ekipo A Tevž Lotrič 
in Gašper Košir(Gimnazija Kranj) ter Luka Hadl (Gimnazija Novo mesto), ekipo B pa Ana  Meta 
Dolinar, Vladimir Smrkolj in Gregor Gajič (vsi iz Gimnazije Bežigrad). Slovenija je imela pravico 
do še dveh ekip, ki so ju sestavljali: Marcel Malovrh (Gimnazija Kranj), Nina Težak in Urša 
Konda (obe SŠ Črnomelj) Izidor Gregorič (SŠ Slovenska Bistrica), Simon Bukovšek (Gimnazija 
Škofja Loka) in Nika Kobetič (Gimnazija Bežigrad). 
 
Ekipa A je osvojila zlato, ekipa B srebrno, ostali dve ekipi pa bronasto odličje. 
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TEKMOVANJE IZ ZNANJA KEMIJE ZA PREGLOVA PRIZNANJA IN PLAKETE 
 
Državno tekmovanje iz znanja kemije organiziramo že od leta 1967. Učenci (od vključno 8. 
razreda dalje) tekmujejo za Preglova priznanja, dijaki pa za Preglove plakete. Tekmovanje je 
dvostopenjsko, kar pomeni, da učenci in dijaki tekmujejo najprej na šolski ravni, najboljši pa 
se uvrstijo še na državno tekmovanje. 
 
V januarju so potekala šolska tekmovanja iz znanja kemije za osnovnošolce. Na šolski ravni se 
je 15. januarja tekmovanja udeležilo 7.268 učencev s 438 šol, podeljenih je bilo 1.541 
bronastih Preglovih priznanj. 
 
Državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglova priznanja za učence osnovnih šol je potekalo 
24. marca. Tekmovalo je 1.580 učencev na 15 lokacijah: OŠ Pohorskega odreda, Slovenska 
Bistrica, OŠ Maksa Durjave Maribor, OŠ Jurija Dalmatina, OŠ II Murska Sobota, OŠ Ivana 
Groharja, OŠ Prežihovega Voranca Ravne na Koroškem, OŠ Antona Ukmarja, Koper, OŠ Ivana 
Roba, Šempeter pri Gorici, OŠ Breg, OŠ  Srečka Kosovela, OŠ Louisa Adamiča Grosuplje, OŠ 
Braslovče, OŠ Dramlje, OŠ Brezovica pri Ljubljani, OŠ Frana Albrehta Kamnik. Prejeli so 161 
srebrnih in 77 zlatih Preglovih priznanj.  
 
Šolskega tekmovanja iz znanja kemije za dijake, ki je potekalo 12. marca, se je udeležilo 4.879 
dijakov iz 78 srednjih šol. Osvojili so 740 bronastih Preglovih plaket. 
 
Za srednješolce je 52. državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglove plakete potekalo 5. 
maja na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo v Ljubljani. Tekmovalo je 446 dijakov. 
Osvojili so 113 srebrnih in 81 zlatih Preglovih plaket. Istočasno je za mentorje potekalo tudi 
predavanje z naslovom »Analiza nalog državnega tekmovanja«. 
 

Mednarodna kemijska olimpijada 
 
Od januarja do maja so potekale priprave na kemijsko olimpijado s tremi izločitvenimi testi. V 
ožji izbor za olimpijsko ekipo so se uvrstili najboljši srednješolci z državnega tekmovanja iz 
znanja kemije. Na podlagi priprav in različnih teoretičnih izločitvenih testov smo med njimi 
izbrali štiri udeležence olimpijade, ki so se nato še praktično usposabljali za tekmovanje. 20. 
aprila je na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekal tretji izbirni test za udeležbo 
na 50. kemijski olimpijadi. Sodelovalo je 12 dijakov, ki so se uspeli uvrstiti v ta zadnji krog. V 
ekipo so se uvrstili: Martin Rihtaršič (Gimnazija Škofja Loka), Vid Kermelj (Gimnazija Škofja 
Loka), Jože Gašperlin (Gimnazija Kranj) in Nastja Medle (Gimnazija Novo mesto). 
 
50. mednarodna kemijska olimpijada je potekala od 19. do 29. julija na Češkem v Pragi in na 
Slovaškem v Bratislavi. Prvo olimpijado je namreč gostila nekdaj Češko Slovaška in tako sta si 
državi delili 50 tekmovanje. Naši dijaki so bili ponovno odlični, saj sta Martin Rihtaršič in Vid 
Kermelj prejela srebrni odličji in Jože Gašperlin bronasto. Na olimpijadi je sodelovalo 304 
tekmovalcev iz 76 držav Ekipo sta spremljala dr. Andrej Godec in dr. Berta Košmrlj, oba s 
Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo Univerze v Ljubljani. 
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Po prvem dnevu olimpijade dijake in mentorje ločijo. Za dijake organizirajo različne oglede, 
mentorji pa se takoj lotijo prevajanja in usklajevanja nalog, kar je zahtevno in zamudno delo. 
Tekmovanje sestavljata dva tekmovalna dneva. 
 
 

 
 
Prvi dan je namenjen praktičnemu preverjanju znanja, drugi teoriji. Preostale dni imajo dijaki 
zapolnjene z različnimi aktivnostmi, od športnih do kulturnih. Mentorji pa popravljajo teste in 
usklajujejo ocene z organizatorjem. Zahtevana znanja na olimpijadi presegajo učne načrte 
srednjih šol, zato organizatorji vsako leto sodelujočim državam razdelijo pripravljalne naloge, 
s pomočjo katerih udeleženci dobijo vpogled v tip in težavnost nalog na olimpijadi.  
 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA BIOLOGIJE 
 
Državno tekmovanje iz znanja biologije za Proteusove nagrade od leta 2001 organiziramo za 
dijake srednjih šol, pripravljamo pa ga v sodelovanju s Prirodoslovnim društvom Slovenije. 
Tekmovanje je dvostopenjsko in poteka kot izbirno (šolsko) in nato še državno tekmovanje, in 
sicer v štirih skupinah glede na letnik. Dijaki iz prvega in drugega letnika tekmujejo na določeno 
temo, ki jo določimo z razpisom – v letu 2017 je bila tema »Presihajoča jezera«. Dijaki tretjega 
in četrtega letnika pa se na tekmovanju srečajo z nalogami, ki obsegajo celoten program 
srednješolske biologije.  
 
Šolsko tekmovanje iz znanja biologije za dijake je potekalo 25. januarja. Tekmovanja se je 
udeležilo 2.338 dijakov iz 71 šol, ki so osvojili 915 bronastih odličij. 
 
Na Primorski fakulteti FAMNIT v Kopru je 17. marca potekalo državno tekmovanje iz znanja 
biologije za dijake srednjih šol za Proteusovo nagrado. Sodelovalo je 371 dijakov. Osvojili so 
109 srebrnih in 57 zlatih priznanj.  
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Mednarodna biološka olimpijada 
 
Na Biotehniški fakulteti je 17. maja potekal teoretični in praktični preizkus za izbor ekipe za 
biološko olimpijado. Udeležilo se ga je vseh osem vabljenih. V ekipo so se uvrstili Tina 
Logonder in Bor Krajnik (Gimnazija Škofja Loka), Klemen Kirbus (II. gimnazija Škofja Loka) in 
Tim Zaveršek (I. gimnazija v Celju) 
Pred izbirnim testom se je na biološke delavnice, ki so potekale od 23. do 25. februarja na 
Biotehniški fakulteti v Ljubljani odzvalo 24 dijakov. Poudarek je bil na praktičnem delu in na 
vsebinah, ki so določene za olimpijado. 
 
Od 2. do 7. julija so potekale na Biotehniški fakulteti intenzivne priprave za ekipo, ki je 
Slovenijo zastopala na Biološki olimpijadi.  
 

 
 
V Iranu je 29. mednarodno biološko olimpijado med 15. in 22. julijem gostila Univerza v 
Teheranu. Z bronastim odličjem so se domov vrnili Tina Logonder, Tim Zaveršek in Bor Krajnik. 
Tekmovalo je 284 tekmovalcev iz 71 držav. Ekipo sta spremljali dr. Katja Ota in Mojca Ota. 
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FESTIVAL INOVATIVNIH TEHNOLOGIJ 
 
S Festivalom inovativnih tehnologij (FIT) povezujemo in promoviramo osnovna znanja iz 
programiranja ter tehnologije z ustvarjalnimi tehnikami in znanji za kreiranje vsebin (video, 
digitalna fotografija, internet stvari ipd.). Je ena večjih prireditev na področju približevanja 
znanstvenih in raziskovalnih dosežkov inovativnih informacijsko-komunikacijskih tehnologij 
(IKT) mladim generacijam v Sloveniji. Usmerjena je k zagotavljanju večje informacijske in 
digitalne pismenosti ter spodbujanju za učinkovito rabo inovativnih tehnologij in orodij pri 
delu in učenju. V sklopu FIT potekajo številna državna tekmovanja iz znanja s področja 
inovativnih tehnologij, zlasti informatike, elektrotehnike in robotike, ter uporabe različnih 
informacijskih in komunikacijskih tehnologij in orodij ter multimedije. Med tekmovanji so tako 
tista, pri katerih otroci in mladi razvijajo in prikazujejo svoje sposobnosti, znanje za 
programiranje in razvijanje aplikacij, kot tudi taka, pri katerih udeleženci pridobivajo in 
izkazujejo spretnosti, znanje za uporabo orodij za medsebojno komuniciranje ter 
predstavljanje znanja in idej. S pomočjo različnih informacijskih orodij in programskih jezikov 
so v posamezna tekmovanja vključeni posamezniki od vrtcev pa vse do konca srednje šole. S 
prireditvijo skupaj s sodelujočimi fakultetami promoviramo študij na številnih programih, ki 
izobražujejo strokovnjake za delo na novih in inovativnih izzivih časa. Pri pripravi festivala 
poleg ZOTKS sodelujejo Fakulteta za elektrotehniko ter Fakulteta za računalništvo in 
informatiko Univerze v Ljubljani ter Fakulteta za elektrotehniko, računalništvo in informatiko 
Univerze v Mariboru. 
 
V šolskem letu 2017/2018 so bila v sklopu FIT razpisana naslednja tekmovanja: 

 računalniški pokal LOGO za otroke v vrtcih in prvem triletju osnovne šole,  

 tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za osnovne šole,  

 tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za srednje šole,  

 tekmovanje v znanju multimedije – video montaža,  

 tekmovanje spletnih mest,  

 tekmovanje v oblikovanju oziroma pripravi sporočil in predstavitev,  

 tekmovanje v digitalni fotografiji,  

 tekmovanje v oblikovanju besedil s programom Word in predstavitev v programu 
PowerPoint za osnovne šole s prilagojenim programom, 

 tekmovanje iz robotike za osnovne šole,  

 tekmovanje internet stvari. 
 

Tekmovanja potekajo najprej na šolski in nato še na državni ravni. Osrednja prireditev FIT – 
24. Festival inovativnih tehnologij je potekala 10. marca na Fakulteti za elektrotehniko v 
Ljubljani, del tekmovanj pa je potekal na Fakulteti za računalništvo in informatiko. Sodelovalo 
je 229 tekmovalcev. Osvojili so 39 srebrnih in 28 zlatih priznanj. V sklopu festivala je med 
drugim potekalo že 42. državno tekmovanje iz znanja računalništva – programiranje za dijake.  
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Računalniški pokal LOGO 
 
21. aprila je v Rogaški Slatini potekal že 22. računalniški pokal Logo. Sodelovalo je 52 otrok iz 
vrtcev in prvega triletja osnovne šole. Vsi udeleženci so prejeli priznanje, prvi par v posamezni 
skupini (dva) pa zlato priznanje.  Šolsko tekmovanje je potekalo 16. februarja. 
 

  
 
 

Tekmovanja za šole s prilagojenim programom 
 

Letošnji Festival inovativnih tehnologij se je začel 15. februarja na osnovni šoli Jela Janežiča v 
Škofji Loki z 11. državnim tekmovanjem »Z miško v svet« za učence prilagojenega programa. 
Tekmovanja se je udeležilo 26 tekmovalcev iz 16 šol. 
 

  
Z miško v svet Z računalniki skozi okna 

 
 
Na Osnovni šoli Jela Janežiča Škofja Loka je 8. marca potekal drugi dogodek Festivala 
inovativnih tehnologij. Izvedli smo že 18. državno računalniško tekmovanje za otroke s 
posebnimi potrebami s programa nižji izobrazbeni standard, z naslovom  »Z računalniki skozi 
okna«. Tekmovali so v oblikovanju besedil s programom Word in predstavitvah v programu 
PowerPoint. Sodelovalo je 25 otrok z 15 šol iz vse Slovenije. Šolska tekmovanja so potekala že 
9. februarja. 
 
Vsa navedena tekmovanja smo izvedli v sodelovanju s Fakulteto za računalništvo in 
informatiko Univerze v Ljubljani, Fakulteto za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, Fakulteto za 
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elektrotehniko, računalništvo in informatiko Univerze v Mariboru, Laboratorijem za 
telekomunikacije Fakultete za elektrotehniko Univerze v Ljubljani, Klubom OpenLab, Osnovno 
šolo Jela Janežiča Škofja Loka in Vrtcem Rogaška Slatina. 
 

 

Mednarodna računalniška tekmovanja 
 
Najboljši s tekmovanja iz znanja računalništva – programiranja za srednje šole se vsako leto 
uvrstijo na izbirno tekmovanje za uvrstitev v ekipo za Mednarodno računalniško olimpijado 
(International Olympiad in Informatics). Na Fakulteti za elektrotehniko je 12. maja potekal 
izbirni test za vse mednarodne računalniške olimpijade (IOI, BOI in EJOI).  

 
Mednarodna računalniška olimpijada (IOI) je eno 
od najbolj prepoznavnih računalniških tekmovanj, 
njeni zmagovalci pa veljajo za najboljše mlade 
računalničarje na svetu. Osnovni namen 
olimpijade je spodbujati zanimanje za 
računalništvo in informacijsko tehnologijo. Poleg 
tega pa seveda olimpijada združuje posebej 
nadarjene mlade iz različnih držav ter jim omogoča 
pridobivanje in izmenjavo strokovnih ter kulturnih 

izkušenj. Na 30. mednarodno računalniško olimpijado, ki je med 1. in 9. septembrom potekala 
v Tsukubi na Japonskem, so odpotovali Tim Poštuvan, Tevž Lotrič in Gregor Kikelj vsi z Zavoda 
za računalniško izobraževanje Ljubljana ter Urban Duh z II. gimnazije Maribor Gimnazija 
Bežigrad. Ekipo sta spremljala dr. Darko Pevec in dr. Luka Fürst.  Bronasto odličje je osvojil 
Gregor Kikelj. 

 
Organizacijo 26. Balkanske olimpijade iz 
informatike je med 7. in 13. julijem sprejela 
Romunija, prizorišče olimpijade je bilo na fakulteti 
v Temišvaru. Tekmovanja se je udeležilo 52 
tekmovalcev iz dvanajstih držav rednih članic ter 
gostov iz Temišvara. Podeljene so bile 4 zlate 
medalje, 8 srebrnih ter 12 bronastih. Tekmovanje 
se je izkazalo za precej zahtevno, saj ni bilo 
tekmovalca, ki bi dosegel vse možne točke. 
Slovenijo je zastopala nekoliko spremenjena ekipa, 
ki se je kasneje udeležila Mednarodne 
računalniške olimpijade, Urbana je zamenjal 

Marko Hostnik iz Gimnazije Bežigrad  Ekipo sta spremljala vodja dr. Darko Pevec in Simon 
Weiss. Marko Hostnik in Tim Poštuvan sta osvojila bronasto odličje. 
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Pred štirimi leti, ko je bila ZOTKS povabljena  k 
sodelovanju na računalniških tekmovanjih za 
balkansko regijo (Balkanijada), so tekmovali le 
dijaki. Nato pa se je odprla tudi možnost za 
sodelovanje na novem tekmovanju iz 
računalništva, ki je namenjeno učencem. 
Poimenovali so ga v Evropska juniorska 
računalniška olimpijada (EJOI), ki se je drugič pod 
tem imenom odvijala v  mestu Innopolis, Rebublic 
of Tatarstan, Rusija med 26. julijem in 1. avgustom.  
Slovenijo so zastopali Adrian Mladenic Grobelnik 

(British International School Ljubljana), Benjamin Bajd (OŠ Simona Jenka Kranja) ter Filip 
Trplan in Filip Štamcar (oba z Zavoda za računalniško izobraževanje Ljubljana). Ekipo sta 
spremljala Simon Weiss in Žiga Željko. 
Benjamin Bajd in Filip Trplan sta osvojila bron. 
 
Skupno je bilo v letu 2018 na področju mednarodnih računalniških tekmovanj osvojeno 5 
bronastih odličji. 
 

TEKMOVANJE IZ ZNANJA KONSTRUKTORSTVA IN TEHNOLOGIJ OBDELAV 
 
Tekmovanje iz znanja konstruktorstva in tehnologij obdelav za učence osnovnih šol in deloma 
tudi za predšolske otroke v ZOTKS organiziramo že od leta 1992. Namen tekmovanja je širjenje 
znanj o tehniških dosežkih ter popularizacija njihove uporabe tudi prek tehničnih interesnih 
dejavnosti, spodbujanje otrok in mladine k inovativnosti in ustvarjalnosti ter odkrivanje tistih, ki 
imajo sposobnosti, potrebne za tehnične poklice (ročne spretnosti, prostorska predstavljivost, 
čut za estetiko itd.). Tekmovanje razpisujemo v naslednjih panogah: 
 
Konstruktorstvo: 

 K1 – konstruiranje z gradniki Lego; za predšolske otroke in učence prvega triletja 
osnovne šole,  

 K2 – konstruiranje s poljubno konstrukcijsko zbirko; za učence drugega triletja osnovne 
šole,  

 K3 – reševanje problema s konstrukcijsko zbirko (Fischer, Lego ipd.); za učence tretjega 
triletja osnovne šole,  

 K4 – reševanje problema z elektronsko zbirko; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 K5 – izdelava tehnične in tehnološke dokumentacije s programom ciciCAD; za učence 
tretjega triletja osnovne šole, 

 K6 – izdelava tehnične in tehnološke dokumentacije s programom SketchUp; za učence 
tretjega triletja osnovne šole. 

 
Tehnologije obdelav: 

 T1 – izdelava izdelka iz papirja; za učence drugega triletja osnovne šole,  

 T2 – izdelava izdelka iz lesa z uporabo električnega orodja; za učence tretjega triletja 
osnovne šole,  
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 T3 – izdelava izdelka iz umetne mase; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 T4 – izdelava izdelka iz kovine; za učence tretjega triletja osnovne šole,  

 T5 – projektno delo (poleg izdelka vsebuje tudi kompleksno predstavitev); za učence 
tretjega triletja osnovne šole. 

 
D1 – Iz učenčeve domače delavnice 
 
D2 – Razstava izdelkov šol 
 
Tekmovanje poteka dvostopenjsko – izbirno (regijsko) in državno tekmovanje. Na izbirnih 
(regijskih) tekmovanjih je 6. aprila na sedmih šolah po Sloveniji skupno sodelovalo 913 
tekmovalcev iz 145 šol. Tekmovali so v 13 kategorijah. Osvojili so 328 bronastih priznanj. 
 
Državno tekmovanje je potekalo 12. maja je na Fakulteti za naravoslovje in matematiko UM. 
Udeležilo se ga je 146 najboljših tekmovalcev z regijskih tekmovanj, tekmovali so na 13 različnih 
področjih. Osvojili so 46 srebrnih in 26 zlatih priznanj. 
 
 

Tekmovanje mladih tehnikov šol s prilagojenim programom 
 
Učencem šol s prilagojenim programom to tekmovanje predstavlja možnost, da se predstavijo 
in pokažejo, kaj zmorejo. Tekmovanje se odvija v kategorijah obdelave materialov (les, papir, 
usnje in kovine), konstruiranju z zbirko Lego, risanju s programom ciciCAD ter v pripravi 
projektne naloge. V skupini posebnega programa vzgoje in izobraževanja (PPVI) tekmovalci 
tekmujejo v dveh težavnostnih skupinah s posebnimi nalogami (sestavljanje, zabijanje, 
zbiranje ipd.). 
 
Namen srečanja je druženje učencev in učiteljev ter predstavitev rezultatov njihove učne 
dejavnosti pri pouku tehnike in tehnologije, interesnih dejavnostih ter drugih oblik vzgoje in 
izobraževanja, dela na osnovnih šolah z nižjim izobrazbenim standardom in pri pouku delovne 
vzgoje v PPVI.  

 
Tekmovanje mladih tehnikov osnovnih šol s 
prilagojenim programom poteka 
dvostopenjsko. Regijska tekmovanja so bila v 
letu 2018 zaključena do 21. aprila. Potekala so 
v petih regijah, sodelovalo pa je 545 otrok iz 44 
zavodov in šol. Vsi sodelujoči so prejeli 
priznanja za dosežena mesta. 
 
Državno tekmovanje mladih tehnikov šol s 

prilagojenim programom je tradicionalno potekalo v Ljubljani na Pedagoški fakulteti, in sicer 
4. maja. Pomerili so se v osmih različnih disciplinah. Sodelovalo je 58 učencev. Prejeli so 23 
bronastih, 19 srebrnih in 16 zlatih priznanj.  
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MLADINSKI RAZISKOVALNI TABORI,  

USTVARJALNE POLETNE ŠOLE IN DELAVNICE 
 
Mladinske raziskovalne tabore, ustvarjalne poletne šole ter delavnice organiziramo že od leta 
1967, predvsem v času poletnih počitnic. Aktivnosti, ki potekajo pod skupnim nazivom Mladini 
prijazna znanost, so namenjene mladim, ki hočejo več, kot jim ponujajo šolske klopi, tistim, ki 
so bili na tekmovanjih iz znanja med boljšimi, ter tistim, ki so se tudi že dokazali na področju 
raziskovalnega dela. Z mladinskimi raziskovalnimi tabori želimo mladim približati veščine 
raziskovalnega dela in znanstvenega pristopa k reševanju problemov. Ustvarjalne poletne šole 
pa so namenjene dodatnemu usposabljanju in razvijanju ročnih spretnosti. Mladim ponujamo 
dodatno možnost za pridobivanje znanja in razvijanje lastnih sposobnosti.  
 
Najboljšim na večini naših tekmovanj iz znanja in srečanju mladih raziskovalcev za nagrado 
med drugim podelimo brezplačno udeležbo na našem taboru po lastni izbiri. V šolskem letu 
2017/2018 smo podelili 207 nagrad, 56 nagrajencev (27 %) pa je izkoristilo nagrado za 
udeležbo na taboru. 
 
V letu 2018 smo na državni ter lokalni ravni izvedli 27 mladinskih raziskovalnih taborov 
oziroma ustvarjalnih poletnih šol. Udeležilo se jih je 523 otrok in mladih iz vse Slovenije. 
 
V času zimskih šolskih počitnic februarja smo v Ljubljani na Pedagoški fakulteti zimske 
delavnice elektronike in robotike. Udeležilo se jih je 9 osnovnošolcev.  
 
V času jesenskih šolskih počitnic 29. in 30. oktobra smo izvedli jesenske delavnice logike v 
Ljubljani, udeležilo se jih je 6 osnovnošolcev. Na Gimnaziji Tolmin smo izvedli delavnico  
robotike za učence in dijake. Udeležilo se je je 34 otrok iz gornjega Posočja. Delavnico je vodil 
dr. David Rihtaršič s Pedagoške fakultete v Ljubljani. 
 
Poleg soorganizatorjev izvedbo taborov pogosto podpirajo še druge organizacije, ki so 
navedene v poglavju »Finančni viri« v tem letnem poročilu. 
 

Državna raven  
Tabor Udeleženci 

Zimske delavnica elektronike in robotike 9 

Raziskovalni tabor Rogla 13 

Poletna šola logike 32 

Mladinski astronomski raziskovalni tabor Medvedje Brdo 31 

Poletna šola FGG – Urbani gozd 13 

Poletna šola elektronike in robotike 32 

Poletna šola Od ideje do oddaje 9 

Poletna šola modelarstva 20 

Poletna šola kemijskih znanosti 16 
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Prvomajski raziskovalni tabor Trenta 10 

Poletna delavnica popotne fotografije 11 

Poletni tabor računalništva 34 

Jesenske delavnice logike 6 

Delavnice Robotike Tolmin 34 

Od senzorja do svetovnega spleta: poletni tabor prilagojen  
za učence z diagnozo Aspergerjev sindrom 2018 

10 
 

SKUPAJ 289 

  
 

  
 
 

RC ZOTKS MB  

Tabor Skupaj 

Mladinski raziskovalni fizikalni tabor  17 

M + M maraton  48 

SKUPAJ  65 

  

RC ZOTKS MS  
Tabor Skupaj 

Mednarodni tabor »Bogastvo narave za danes in jutri« 36 

Mednarodni etnološki tabor »… da ne bi pozabili!«  10 

Mladinski glasbeno filmski tabor   17 

Mladinski filmski tabor  14 

Mladinski medijski tabor  10 

Poletna šola oranja  24 

Astronomski MRT Kmica  23 

Mladinski tabor Žabec  20  

Ustvarjalno likovni tabor Gradišče  15 

SKUPAJ 169 
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Nekaj utrinkov s taborov 
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MODELARSTVO  

 
SREČANJE IN TEKMOVANJE MODELARJEV OSNOVNIH ŠOL SLOVENIJE  

 
Srečanje in tekmovanje modelarjev za učence osnovnih šol organiziramo že od leta 1976. 
Osnovni namen tekmovanja je širiti in pospeševati znanje o tehniških dosežkih, popularizirati 
njihovo uporabo v sklopu športnih dejavnosti na vseh področjih modelarstva ter spodbujati 
otroke in mlade k inovativnosti in povezovanju ter praktični uporabi različnih znanj. 
Modelarstvo omogoča otrokom in mladini pridobiti ročne spretnosti, spoznati materiale, 
njihovo obdelavo in možnosti uporabe. Tovrstna znanja, spretnosti in izkušnje so koristna pri 
opravljanju številnih poklicev in vsakdanjih dejavnosti. Namen tekmovanja je tudi odkrivati 
mlade, ki imajo odlike, potrebne za tehnične poklice (ročne spretnosti, prostorska 
predstavljivost, čut za estetiko itd.).  
 
Tekmovanje razpisujemo v naslednjih panogah: 
A) LETALSKO MODELARSTVO 
A1. Tekmovanje s prosto letečimi jadralnimi modeli letal – kategorija F1H (A-1) 
A2. Tekmovanje modelov letal na električni pogon – kategorija F5J 400 – JUNIOR 
A3. Tekmovanje z modelarskimi zmaji – deltoidni 
A4. Tekmovanje z modelarskimi zmaji – škatlasti 
 
B) RAKETNO MODELARSTVO 
B1. Tekmovanje z modeli raket s padalom – kategorija S3A/2 
B2. Tekmovanje z modeli raket s padalom – kategorija S3B – NACIONAL 
B3. Tekmovanje z modeli raket s trakom – kategorija S6A/2 
B4. Tekmovanje z raketoplani – kategorija S4B 
 
C) LADIJSKO MODELARSTVO 
C1. Tekmovanje z ladijskimi modeli – kategorija MČ 1 – tekmovanje v prosti vožnji v cilj 
C2. Tekmovanje z ladijskimi modeli – F3E in V – tekmovanje modelov v spretnostni vožnji 
C3. Tekmovanje z radijsko vodenimi modeli jadrnic – razred F5G 
 
D) AVTO MODELARSTVO 
D1. Tekmovanje avtomobilov na električni pogon – prosta vožnja v cilj 
D2. Tekmovanje RV avtomobilov – hitrostna in spretnostna vožnja 
 
E) RADIOGONIOMETRIRANJE 
E1. Tekmovanje v amaterskem radiogoniometriranju – lov na lisico 
 
Pri vseh panogah tekmovalci tekmujejo v enotni skupini in posamično. Tekmovanje je 
dvostopenjsko: izbirno (regijsko) in državno tekmovanje. 
 
Na CIRIUS-u v Kamniku in njegovi okolici je 2. junija potekalo 42. državno tekmovanje in 
srečanje modelarjev osnovnih šol. Z regijskih tekmovanj, na katerih je sodelovalo 360 
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osnovnošolcev, se je na državno tekmovanje uvrstilo 154 tekmovalcev iz 73 šol. Prireditev 
poteka kot športno tekmovanje, zato najboljšim trem v posameznih panogah podelimo zlato, 
srebrno in bronasto medaljo. Podelili smo 13 bronastih, 13 srebrnih in 13 zlatih medalj.  
 
Tekmovanje smo izvedli v sodelovanju z Mestno zvezo društev za tehnično kulturo Ljubljana, 
ARK Vladimir M. Komarov, Srednjo šolo CIRIUS in Zvezo radioamaterjev Slovenije. 
 
 

Mednarodna tekmovanja 
 

 
Slovensko mladinsko reprezentanco, ki je 
zastopala Slovenijo na 2. Svetovnem 
mladinskem prvenstvu iz amaterske 
radiogoniometrije (2. World Youth ARDF 
Championship), ki je potekalo od 30. junija do 
4. julija v kraju Doksy na Češkem so sestavljali 
Jani Bratož, Nik Gregorič, Pavel Trojer in Ruj 
Grošelj Simič.  

 
 

 
Vsi štirje predstavniki Slovenske mladinske reprezentance so zelo solidno predstavili znanje iz 
ARG-ja. Nastopili so na treh tekmovanjih in sicer v nedeljo v klasični KV disciplini, v ponedeljek 
je sledilo Sprint tekmovanje in v torek klasična UKV disciplina. Doseženi sta bili dve posamični 
uvrstitvi med deseterico (Ruj Grošelj Simič 8. mesto in Pavel Trojer 10. mesto na UKV 
tekmovanju), ekipno so na tem tekmovanju fantje zasedli 4. mesto v kategoriji M14. Omeniti 
moramo še naslednje dobre rezultate posameznih tekmovalcev: 12. mesto Pavel Trojer – 
kategorija M14, v disciplini KV, 14. mesto Jani Bratož - kategorija M14, v sprint tekmovanju in 
18.mesto Nik Gregorič - kategorija M16, v UKV klasičnem tekmovanju. Vodja reprezentance je 
bil že tretje leto zapored Andrej Trojer. 
 
 
Na skupščini ZOTKS, ki je potekala 14. marca, smo za dosežene rezultate na mednarodnih 
tekmovanjih 2017 podelili priznanja naslednjim članom slovenskih ekip:  
 

 Martin Bencik za dosežen rezultat na mladinskem evropskem prvenstvu prosto letečih 
letalskih modelov 2017 

 Luka Bitežnik za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu prosto letečih letalskih 
modelov 2017   

 Matija Hrast za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu prosto letečih letalskih 
modelov 2017  

 Roland Koglot za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu prosto letečih letalskih 
modelov 2017  
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 Oskar Štempihar za dosežen rezultat na evropskem prvenstvu radijsko vodenih 
letalskih modelov 2017  

 Jure Marc  za dosežen rezultat na evropskem prvenstvu radijsko vodenih letalskih 
modelov 2017  

 Tilen Marc  za dosežen rezultat na evropskem prvenstvu radijsko vodenih letalskih 
modelov 2017  

 Jan Hlastec  za dosežen rezultat na evropskem prvenstvu radijsko vodenih letalskih 
modelov 2017  

 Miha Rupnik za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu raketnih modelarjev 2017 

 Janez Ovsec za dosežen rezultat na mladinskem svetovnem prvenstvu raketnih 
modelarjev 2017 

 Tomaž Starin za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu raketnih modelarjev 2017 

 Žiga Pukšič za dosežen rezultat na mladinskem svetovnem prvenstvu raketnih 
modelarjev 2017 

 Tilen Čuk za dosežen rezultat na mladinskem svetovnem prvenstvu raketnih 
modelarjev 2017 

 Mitja Žgajner  za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu raketnih modelarjev 2017 

 Anton Šijanec  za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu raketnih modelarjev 2017 

 Miha Kozjek za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu raketnih modelarjev 2017 

 Blaž Grgič za dosežen rezultat na svetovnem prvenstvu raketnih modelarjev 2017 
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IZOBRAŽEVALNE IN INFORMATIVNO-PROMOCIJSKE DEJAVNOSTI 
 

PRIREDITEV ZOTKINI TALENTI 
 
Slavnostna podelitev zlatih priznanj je v prvi vrsti poklon najboljšim tekmovalcem in mladim 
raziskovalcem ob koncu šolskega leta. Z njo smo začeli v letu 2011 in jo poimenovali ZOTKINI 
TALENTI. Na ta način želimo pokazati, da so tovrstni dosežki vredni posebne pozornosti in 
pohvale. Namen prireditve je tudi promocija tehnike in naravoslovja ter dodatno motiviranje 
otrok in mladih za ti dve področji ter raziskovanje in znanost. 
 
Cilji prireditve:  

- enkrat letno pripraviti prireditev v čast najboljšim učencem in dijakom (s področja 

logike tudi študentom) na tekmovanjih iz znanja in srečanjih, 

- organizirati svečano prireditev za najboljše in na prireditvi njihove rezultate oziroma 

dosežke predstaviti širši množici, 

- razglasiti in dodatno izpostaviti tudi lanskoletne (šolsko leto 2015/2016) udeležence 

olimpijskih tekmovanj oziroma mednarodnih srečanj in njihove dosežke ter predstaviti 

letošnje člane slovenskih ekip, ki se bodo udeležile mednarodnih tekmovanj iz znanja 

oziroma srečanj mladih raziskovalcev, 

- v pripravo prireditve vključiti nadarjene otroke in mlade ter njihovo delo promovirati 

skupaj s prireditvijo (izvedba natečaja za mlade pevce, plesalce, igralce, recitatorje, ki 

bi se radi predstavili), 

- otrokom, mladim, njihovim mentorjem in staršem ponuditi nabor dodatnih tehnično-

naravoslovnih oziroma ustvarjalnih aktivnosti, ki se jih lahko udeležijo pred prireditvijo. 
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V letu 2018 smo prireditev organizirali v soboto, 9. junija, v Gallusovi dvorani Cankarjevega 
doma v Ljubljani. Na prireditev smo povabili prejemnike zlatih priznanj z naših državnih 
tekmovanj iz znanja ter državnega srečanja mladih raziskovalcev, njihove starše, sorodnike in 
mentorje, predstavnike fakultet in univerz, ministrstev, predstavnike drugih institucij, ki so 
dejavne na podobnih področjih kot ZOTKS, predstavnike drugih nevladnih organizacij, člane 
organov ZOTKS, zunanje sodelavce ZOTKS, predstavnike članic ZOTKS ipd. Prireditve se je 
udeležilo več kot 1.200 povabljenih gostov. 
 
Prireditev je prvenstveno namenjena zlatim nagrajencem in nagrajenkam z državnih 
tekmovanj iz znanja in srečanja mladih raziskovalcev Slovenije v organizaciji ZOTKS, letos jih je 
bilo 672. Najboljše tri s tekmovanja iz znanja kemije, biologije, naravoslovja in logike smo 
povabili na oder in so sedeli na tribuni, prav tako smo na oder povabili prve v posamezni 
kategoriji s tekmovanja iz znanja konstruktorstva, modelarstva, tekmovanj v sklopu Festivala 
inovativnih tehnologij (FIT) in državnega srečanja mladih raziskovalcev. Med prireditvijo smo 
jim na odru slovesno podelili priznanja, plakete in nagrade. Letos je bilo na odru 152 najboljših 
nagrajencev, nekateri med njimi celo dvojni ali trojni nagrajenci, ki so prejeli priznanje na dveh 
ali več področjih. 
 
Prireditev je potekala pod častnim pokroviteljstvom dr. Józsefa Györkösa, direktorja Javne 
agencije za raziskovalno dejavnost republike Slovenije, ki je mlade talente na prireditvi tudi 
pozdravil. Na prireditvi sta zbrane nagovorila tudi dr. Tomaž Boh, državni sekretar na 
Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport RS in dr. Radovan Stanislav Pejovnik, predsednik 
ZOTKS. Prireditve so se udeležili številni drugi gostje med njimi dr. Matjaž Mikoš, dekan 
Fakultetet za gradbeništvo in geodezijo v Ljubljani, dr. Jurij Svete, dekan Fakultete za kemijo 
in kemijsko tehnologijo v Ljubljani, dr. Gregor Dolinar, dekan Fakultete za elektrotehniko v 
Ljubljani, dr. Samo Stanič, dekan Fakultete za naravoslovje Univerze v Novi Gorici, prodekani, 
drugi predstavniki fakultet, ravnatelji srednjih šol, predstavniki članic ZOTKS, člani komisij 
ZOTKS za različna tekmovanja, mentorji in mentorice zlatih talentov (povabljenih je bilo več 
kot 400) in številni drugi gostje. 
 
Za sodelovanje na prireditvi Zotkini talenti 2018 smo pripravili javni natečaj. Vabljeni so bili 
plesalci, pevci, igralci in drugi talenti z idejami za popestritev prireditve. Prejeli smo veliko idej 
za vmesne točke na podelitvi. Letošnjo prireditev, že osmo po vrsti, je vodil Nik Škrlec, zbrane 
goste pa so v spremljevalnem programu zabavali pevke Hana Obrez, Nina Charli Melin in Vesna 
Malnarič, pevca Luka Školč in Žan Florjanič Baronik, kitarist Blaž Matija Samotorčan in skupina 
učencev Pionirskega doma.  
 
Vsem, ki so se uvrstili na 4. mesto in nižje oziroma na 2. mesto in nižje pri konstruktorstvu, 
modelarstvu, tekmovanjih v sklopu FIT in državnem srečanju mladih raziskovalcev, smo 
podelili priznanja in nagrade med 13:00 in 15:30 v Veliki sprejemni dvorani Cankarjevega 
doma. Med samo prireditvijo so sedeli v dvorani. Med podelitvijo so se na projekciji izpisala 
imena vseh nagrajencev, voditelja pa sta prebrala le imena in priimek najboljših treh.  
 
Istočasno s predajo priznanj v Veliki sprejemni dvorani smo pripravili tudi alejo fakultet in 
organizacij. Letos so se nam na interaktiven način predstavili: 
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• Univerza v Ljubljani, Fakulteta za računalništvo in informatiko, 
• Univerza v Ljubljani, Fakulteta za gradbeništvo in geodezijo, 
• Univerza v Ljubljani, Fakulteta za elektrotehniko, 
• Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta, 
• Univerza v Ljubljani, Fakulteta za kemijo in kemijsko tehnologijo, 
• Univerza v Ljubljani, Fakulteta za matematiko in fiziko, 
• Univerza v Ljubljani, Fakulteta za strojništvo, 
• Univerza v Ljubljani, Naravoslovnotehniška fakulteta, 
• Univerza v Mariboru, Fakulteta za naravoslovje in matematiko, 
• Univerza na Primorskem, Fakulteta za matematiko, naravoslovje in informacijske 

tehnologije, 
• Univerza v Novi Gorici, Fakulteta za naravoslovje, 
• LEK - Biocamp, 
• Oracle Academy, 
• raziskovalna naloga Expo Sciences Europe, 
• raziskovalna naloga IOT - Internet of Things in 
• OŠ Franceta Prešerna Kranj. 
 
Najboljši zlati Zotkini talenti so za nagrado prejeli brezplačno udeležbo na poletnem taboru v 
organizaciji ZOTKS po svoji izbiri. Za prvouvrščene pa vsako leto jeseni pripravimo tudi 
nagradno ekskurzijo.  
 
Vsi zlati Zotkini talenti so letos za darilo dobili tudi knjige, ki jih je podarila založba Beletrina. 
Dobili so tudi šolski koledarček z urnikom tekmovanj za naslednje šolsko leto, ki smo ga 
pripravili v ZOTKS. Prav tako so dobili kupone za brezplačen vstop v muzeje, galerije, vrtove. 
Nagradne kupone so prispevali: 
 
• Prirodoslovni muzej Slovenije, • Železniški muzej Slovenskih železnic 
• Narodni muzej Slovenije • Slovenski etnografski muzej 
• Tehniški muzej Slovenije • Muzej novejše zgodovine 
• Muzej za arhitekturo in oblikovanje • Moderna galerija 
• Muzej sodobne umetnosti • Narodna galerija 
• Botanični vrt Univerze v Ljubljani • Ekomuzej pivških presihajočih jezer 
• Park vojaške zgodovine Pivka  
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FESTIVAL INOVATIVNOST, ZNANOST IN USTVARJALNOST MLADIH – IZUM  
 

V regionalnem centru (RC) ZOTKS Murska Sobota smo v Murski Soboti od 20. do 23. novembra 
organizirali Festival Inovativnosti, Znanosti in Ustvarjalnosti mladih – IZUM 2018. Namen 
festivala je mladim na zanimiv način prikazati ustvarjalnost, znanost ter gospodarstvo. V 
sklopu IZUM-a so potekale okrogle mize in posveti, konference in zabavne delavnice. S 
festivalom je predvsem mladim ponujen prostor, v katerem lahko predstavijo svoje ustvarjalne 
in raziskovalne potenciale ter dosežke, poleg tega pa je njim, njihovim mentorjem, staršem in 
drugim obiskovalcem omogočeno druženje, ustvarjanje, izmenjava idej in ustvarjanje 
priložnosti za nadaljnja sodelovanja.  

Pri organizaciji dogodka sodelujejo pomurske 
osnovne ter srednje šole in soorganizatorji 
PORA Gornja Radgona, Astronomsko društvo 
Kmica, Društvo modelarjev Pomurja, PAZU ter 
Pomurska gospodarska zbornica in Komunika 
d.o.o.- Center Maximus Murska Sobota. 

V sklopu festivala so potekali astronomsko 
opazovanje in predavanje Andreja 
Hanžekoviča z naslovom »O astrofotografiji«, 

predavanje »Laserski čivk in optična pinceta«, predstavitev mladinskega raziskovalnega dela 
ter dosežkov mladih »Razstava ustvarjalnosti« ter ustvarjalne delavnice: modelarska steza, 
modelarska delavnica »leti, leti …« in delavnica logike »Poiščimo logične rešitve …«. V sklopu 
dogodka »Karierni potenciali Pomurja« je potekala predstavitev kadrovskih potreb z vidika 
podjetij in njihovih vodij v sodelovanju s Pomursko gospodarsko zbornico, sledila je 
predstavitev regijske štipendijske sheme  in pomurskih srednjih šol.  

Festival se je zaključil s slavnostno akademijo, na kateri smo podelili priznanja najzaslužnejšim 
zunanjim sodelavcem RC, nazivi raziskovalnih šol ter plakete za naj mentorja raziskovalne 
dejavnosti, tekmovanj iz znanja in tehnike. 

 

Namen razpisa pridobitve statusa raziskovalne šole je spodbuditi šole v Pomurju tako k širitvi 
in krepitvi znanstveno-raziskovalnega dela, ustvarjalne dejavnosti med učenci in dijaki, njihovi 
aktivni in uspešni udeležbi na srečanjih, raziskovalnih taborih in tekmovanjih iz znanj v 
organizaciji ZOTKS, kot tudi k organizaciji tovrstnih aktivnosti.  
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V letošnjem letu so naziv raziskovalne šole 
med manjšimi šolami prejele OŠ Cankova, OŠ 
Franceta Prešerna, Črenšovci, OŠ Šalovci, OŠ 
Sveti Jurij, OŠ Bakovci in OŠ Turnišče. 

 
 

Med večjimi šolami so si plaketo za 
raziskovalno šolo prislužile OŠ I, II in III iz 
Murske Sobote, OŠ Puconci in Dvojezična 
osnovna šola I Lendava. 

 

Med srednjimi šolami so prejemnice plakete 
Gimnazija Murska Sobota, Gimnazija Franca 
Miklošiča Ljutomer, Ekonomska šola Murska 
Sobota, Srednja zdravstvena šola M. Sobota 
ter Srednja poklicna in tehniška šola Murska 
Sobota. 

 
 
Plakete RC ZOTKS za posebne dosežke so v letu 2018 prejeli: 
- Silvija Sambt (OŠ Fokovci) - za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 

delo na področju mladinskega raziskovalnega dela     
- Renata Dominko (Gimnazija Murska Sobota) - za aktivno in uspešno sodelovanje ter 

strokovno in pedagoško delo na področju  tekmovanj iz znanja in mladinskega 
raziskovalnega dela  

- Slavko Sapač (OŠ III M. Sobota)  – za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in 
pedagoško delo na področju tekmovanj iz znanja   

- Darinka Hauko (OŠ IV M. Sobota) -  za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in 
pedagoško delo na področju tehnične kulture  

- Izidor Zadravec (Oš Tišina) - za aktivno in uspešno sodelovanje ter strokovno in pedagoško 
delo na področju tehnične kulture 
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- podjetje MEGRAS d.o.o. –  za uspešno sodelovanje pri promociji  mladinskega raziskovanja 
in tehnične kulture.  

 

 
 
Množica mentorjev vsa leta predano in strokovno skrbi za tehnično izobraževanje mladih, 
vendar pogosto ostanejo v ozadju in neopaženi. V ZOTKS se zavedamo njihovega prispevka in 
pomena pri vsestranskem razvoju mladih, zato smo jim za njihove dosežke podelili plakete 
»Naj mentor«. 
 
Plaketo Naj mentorja 2018 za področje tekmovanj iz znanja je prejela dr. Marija Meznarič 
(Gimnazija F. Miklošiča Ljutomer). 
 
Plaketo Naj mentorja 2018 za področje tehnike je prejel Bojan Kuprivec (OŠ III M. Sobota).  
 
Plaketo Naj mentorja 2018 za področje mladinske raziskovalne dejavnosti je prejela Mateja 
Godec (Gimnazija F. Miklošiča Ljutomer). 
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NAGRADNA STROKOVNA EKSKURZIJA 
 
Nagradna strokovna ekskurzija za učence in dijake je potekala 14. novembra, udeležilo se jo 
je 17 nagrajencev in 20 mentorjev ter spremljevalcev.  
 
Obiskali smo Bazovico pri Trstu, kjer smo si ogledali Elettra Sincrotrone Trieste - mednarodni 
raziskovalni center, ki je specializiran za raziskave z uporabo sinhrotronske svetlobe. Ta 
omogoča preučevanje materialov v industriji, farmakologiji, arheologiji, biologiji in medicini. V 
centru imajo dva različnima pospeševalnika delcev: sinhrotronom »Elettra« in laser »Fermi«. 
Proizvedena svetloba s strani obeh pospeševalnikov se uporablja na več kot 30 
eksperimentnih postajah, eksperimente pa nato analizirajo v laboratorijih za kemijo, 
mikroskopiranje, vede o materialih, elektrotehniko in informatiko. 
 

  
 
Po kosilu smo ekskurzijo nadaljevali v Muzeju slovenskih filmskih igralcev. Muzej domuje v 
prenovljeni Škrateljnovi domačiji v Divači, enkratnem primeru kraške arhitekture. V Divači sta 
se rodili kar dve znameniti filmski igralki: leta 1903 Metka Bučar, leta 1907 pa Ida Kravanja, ki 
je z umetniškim imenom Ita Rina zaslovela kot zvezda evropskega nemega filma. V muzeju je 
stalna razstava posvečena Iti Rini in osrednja razstava posvečena slovenskim filmskim 
igralcem. Razstava je zasnovana po sodobnih muzeoloških načelih in  predstavlja stvaritve 
domačih igralcev in igralk, proces nastajanja filmskih vlog, seznanja z igralci in igralkami, ki so 
se zapisali v zgodovino slovenskega filma. Na razstava je tudi multimedijska interaktivna miza, 
kjer smo lahko pregledovali biografije, filmografije, fotografije, … znanih in manj znanih 
domačih filmskih igralcev. 
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IZOBRAŽEVANJE IN USPOSABLJANJE UČITELJEV IN MENTORJEV 
 
Za mentorje logike smo 10. februarja pripravili srečanje v Moderni galeriji v Ljubljani, na 
katerem smo izvedli tri delavnice: »Jezik in jezikoslovje«, »Pristop k reševanju lingvističnih 
nalog« in »Pisanje razlage pri izjavnih nalogah«. Po kosilu so si mentorji ogledali še razstavo 
20. stoletje. Kontinuiteta in prelomi. Osmega srečanja se je udeležilo 46 mentorjev logike iz 
osnovnih in srednjih šol. 
 
Med 7. in 9. septembrom smo v Trenti v TNP-ju organizirali začetni seminar logike za učitelje 
osnovnih in srednih šol. Izobraževanja se je udeležilo 18 mentorjev. Seminar so sestavljale 
delavnice in strokovna predavanja: Osnove izjavne logike, Načela argumentcije, Stavčna 
logika, Strategije reševanja logičnih nalog, Kaj (ne)sodi v razlago?, Logične igre in Pisave. 
 
Za mentorje biologije na srednjih šolah smo organizirali srečanje 22. oktobra. Izvedli smo ga v 
okviru razstave Body Worlds Vital – originalna razstava pravih človeških teles, ki je gostovala 
na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani. Po predavanju »Cepljenje, bakterije in razvoj 
odpornosti« je bil voden ogled skozi razstavo. Srečanja se je udeležilo 41 mentorjev. 
 
Za mentorje kemije smo 5. maja na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo pripravili 
predavanje z naslovom »Analiza nalog državnega tekmovanja«. Predavanja se je udeležilo 65 
mentorjev. 
 

DRUGE IZOBRAŽEVALNO-SEJEMSKE PRIREDITVE TER POJAVLJANJE V MEDIJIH 
 
V letu 2018 smo se v ZOTKS v sodelovanju s partnerji predstavili na različnih prireditvah: 
 
Za  otroke zaposlenih na Telekomu smo 10. 7. pripravili na Cigaletovi, kjer je bilo v varstvu 25 
otrok, delavnico logike. Potekala je od 9. do 13. ure. Vodila sta jo David Žnidaršič in Matevž 
Zakrajšek. 
 
21. avgusta smo za podobno skupino na Telekomu pripravili delavnico modelarstva. 
Sodelovalo je 25 otrok. Sestavili so model letala, ki so ga potem v Tivoliju tudi spuščali in 
tekmovali z njim. V Tivoliju je bil tudi prikaz letenja radijsko vodenega modela letala. Delavnico 
sta vodila Roman Ložar in Mija Kordež. 
 
Na Osnovni šoli Prežihovega Voranca v Ljubljani smo 26. septembra  za učence 4. razreda 
izvedli tehniški dan z naslovom »Raziskovanje v letalskem modelarstvu«. Delavnice sta vodila 
Roman Ložar in Rajko Hafner. Sodelovalo je 56 otrok. 
 
V Tolminu je med jesenskimi počitnicami je 29. in 30. oktobra potekala delavnica za učence in 
dijake z naslovom Robotika in elektronika. Sodelovalo je  41 udeležencev. Delavnico smo 
izvedli skupaj s Pedagoško fakulteto v Ljubljani in Posoškim razvojnim centrom. 
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SODELOVANJE Z MEDIJI 
 
Velike pozornosti so bili deležni naši udeleženci mednarodnih olimpijad iz znanja in njihovi 
dosežki. Mnogi med njimi, predvsem dobitniki medalj, so bili povabljeni na različne intervjuje. 
 
Nadaljevali smo sodelovanje z mladinskim programom RTV Slovenija in oddajo Male sive 
celice. Tudi za šolsko leto 2017/18 smo podpisali pogodbo o podelitvi nagrad za tri tekmovalce 
v delu Abeceda. Nagradili jih bomo z udeležbo na taboru po njihovi izbiri. V zameno je v vsaki 
oddaji v špici in zaključku logotip ZOTKS, voditelj pa se enkrat med potekom oddaje zahvali in 
omeni ZOTKS.  
 
V sodelovanju z agencijo MA Marketing smo v letu 2018 novinarjem in medijem poslali 19 
napovednikov in vabil za dogodke ter 29 sporočil za javnost ali novic. Za večino napovednikov 
in vabil so bili en dan prej ali isti dan poslani tudi opomniki (»Ne pozabite«). 
 
V letu 2018 smo dosegli 467 medijskih objav: 

 v spletnih medijih je bilo doseženih 281 objav, 

 v slovenskih tiskanih medijih 103 objave, 

 62 radijskih objav, 

 na televiziji je bilo objavljenih 21 prispevkov. 
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ELEKTRONSKI MEDIJI ZOTKS 
 
Strežnik, ki deluje na Fakulteti za elektrotehniko in je namenjen ljubiteljem programiranja, je 
ves čas na voljo za vaje in treninge ter razreševanje dilem. Na njem bomo tudi v tem šolskem 
letu izvedli odprte tekme in natečaje. Sistem vodi in nadzira Simon Weiss, nekdanji olimpijec 
in član komisije za računalništvo pri ZOTKS.  
 
Sproti smo dodajali na spletno stran vsebine pri posameznih področjih, objavljali razpise in 
rezultate. Poleg tega smo v letu 2018 objavili tudi 76 samostojnih novic.  
 
Na Facebook (FB) strani @ZOTKS, ki je bila ustvarjena decembra 2015, smo tudi v letu 2018 
redno objavljali najave naših dogodkov, novosti, ki so v povezavi z našo organizacijo oziroma 
vsebinami, ki jih pokrivamo. Stran je imela konec decembra 2018 1.260 všečkov.  
 
V bazi naslovov, katerim pošiljamo elektronske novice in obvestila, imamo trenutno 2.801 
elektronski naslov. 
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DRUGE DEJAVNOSTI 
 

Evropska naravoslovna olimpijada v Ljubljani 
 

 
 
Evropska naravoslovna olimpijada EUSO 2018 je potekala od 28. aprila do 5. maja v Ljubljani. 
Število udeležencev 
- 25 držav: Avstrija, Belgija, Bolgarija, Hrvaška, Ciper, Nemčija, Grčija, Madžarska, Irska, 

Italija, Latvija, Litva, Luksemburg, Nizozemska, Portugalska, Romunija, Slovaška, Španija, 
Švedska, Finska, Francija, Danska, Češka, Estonija in Slovenija, 

- 156 tekmovalcev, po 6 iz vsake države, Slovenija jih je imela 12, 
- 84 mentorjev in državnih koordinatorjev + 13 opazovalcev (v nadaljevanju: mentorji), 
- 26 vodičev ekip + koordinator, 
- 13 članov strokovnega odbora, 
- člani organizacijskega odbora. 
Predpriprave in prijave 
- Registrirali smo domeno in vzpostavili spletno stran www.euso2018.si, kjer smo decembra 

2017 odprli predprijave, januarja 2018 pa vzpostavili elektronski prijavni sistem, rok za 
prijavo je bil 30. 3. 2018, 

- oblikovali smo logotip in celostno grafično podobo EUSO 2018, 
- pripravili smo informativno brošuro EUSO 2018, 
- na ministrstva prijavljenih držav smo poslali uradna vabila za udeležbo na EUSO 2018. 
Financiranje tekmovanja 
- Z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport smo podpisali dogovor o financiranju 

olimpijade, 
- za podporo smo se dogovorili tudi s podjetji Eles, Krka in Cosylab .  
Informiranje javnosti 
- Na 63 plakatnih mestih po Sloveniji smo oglaševali EUSO od 14 dni pred začetkom do konca 

olimpijade,  
- sproti smo ažurirali spletno stran in FB stran dogodka ter objavljali aktualne novice o poteku 

priprav, intervjuje, opise izletov in druge zanimivosti, 
- dnevno smo na spletno stan in FB stran dogodka dodajali fotografije aktualnega dogajanja, 
- v živo smo na FB strani prenašali otvoritveno in zaključno slovesnost,  
- načrt promocije smo pripravili v sodelovanju z agencijo MA marketing, 

http://www.euso2018.si/
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- dosegli smo 11 objav v televizijskih medijih in več kot 10 objav v radijskih medijih, 18 objav 
v tisku in prek 60 na spletu. 
 

 
 
Program EUSO 
- Otvoritvena slovesnost je potekala 29. 4. v dvorani Smelt v neposredni bližini hotela Austria 

Trend. Namenjena je bila predvsem sprejemu in pozdravu tekmovalcev in njihovih 
spremljevalcev in predstavitvi ekip posameznih držav. Posnetek prireditve je na povezavi 
https://www.youtube.com/watch?v=InwzWKcu6vs 

- Po otvoritveni slovesnosti je bil za vse organiziran sprejem na Ljubljanskem gradu. Goste je 
pozdravil podžupan Ljubljane Dejan Crnek. 

- Zaključna slovesnost je potekala 4. 5. v Festivalni dvorani v Pionirskem domu. Namenjena 
je bila razglasitvi rezultatov in podelitvi medalj. Posnetek prireditve je na povezavi 
https://www.youtube.com/watch?v=rCzpHNVgAR0 

Tekmovanje 
- tekmovalna dneva sta bila 30. 4. in 2. 5. Tekmovanje je potekalo na Fakulteti za kemijo in 

kemijsko tehnologijo v Ljubljani, 
- dijaki so tekmovali v dveh skupinah, od 9:00 – 13:00 in od 14:00 – 18:00, 
- vsaka država je imela po dve ekipi (Slovenija 4), 
- eksperimente so tekmovalci izvajali v naslednjih laboratorijih FKKT: lab. 36 - 4 ekipe, lab. 34 

- 4 ekipe, lab. 33 - 7 ekip, lab. 25 - 4 ekipe in lab. 24 - 7 ekip, 
 
Tema letošnje olimpijade je bilo vino. Prvi tekmovalni dan je bil posvečen barvam. V 
kemijskem delu so tekmovalci analizirali listna barvila. S posebno tehniko in z ustreznimi topili 
so ločili barvila, ki so v listju. Pri fizikalni nalogi so merili prepustnost svetlobe v različnih vzorcih 
vina. Na osnovi vnaprej pripravljenega diagrama, ki je bil narejen za vse slovenske regije, so 
morali ugotoviti, v katero regijo sodi določeno vino. Pri biološkem delu pa so morali preučevati 
vpliv encimov na oksidacijo grozdja. V okviru drugega tekmovalnega dneva so proučevali 
lastnosti tekočin. Fizikalna naloga je bila tokrat viskoznost in površinska napetost vin, v 
kemijskem delu so določili vsebnost kislin v vinu s potenciometrično titracijo, v biološkem pa 
so določevali neznane organizme, ki so adaptirani na življenje v vinogradih in sadovnjakih. 

https://www.youtube.com/watch?v=InwzWKcu6vs
https://www.youtube.com/watch?v=rCzpHNVgAR0
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Za pripravo tekmovalnih nalog je poskrbel strokovni odbor v sestavi: dr. Andrej Godec, prof. 
dr. Darko Dolenc, dr. Berta Košmrlj, dr. Jernej Markelj in dr. Bojan Šarac s sodelavci in laboranti 
za področje kemije, doc. dr. Simon Čopar, Anja Kranjc Horvat in doc. dr. Natan Osterman s 
sodelavci in laboranti za področje fizike in doc. dr. Iztok Tomažič, Tadeja Smolej, doc. dr. 
Gregor Belušič, dr. Jerneja Ambrožič Avguštin in prof. dr. Katarina Vogel Mikuš s sodelavci in 
laboranti za področje biologije. 
Strokovni odbor je poskrbel tudi za diskusijo od prevajanju nalog, popravo nalog in 
vrednotenje rezultatov ter moderacijo in uskladitev rezultatov. 
Za distribucijo nalog mentorjem posameznih držav, ki so naloge prevajali, smo uporabili 
strežnik. Na strežniku je v živo potekala tudi korekcija nalog po moderaciji. 
Ekskurzije za mentorje, državne koordinatorje in opazovalce 
- 30. 4. je potekala ekskurzija na Gorenjsko, mentorji so lahko izbirali med obiskom Bleda ali 

Planice in Kranjske gore. Popoldne so si skupaj ogledali čebelarski muzej v Radovljici in 
ekskurzijo zaključili z značilnim slovenskim kosilom v gostilni Lectar. 

- 2. 5. je potekala ekskurzija v Slovensko Istro. Ogledali so si Sečoveljske soline in Piran, v 
popoldanskem času pa tudi oljarno Torklo. 

Aktivnosti in ekskurzije za dijake 
- 28. 4. zvečer so vodiči za dijake pripravili spoznavni večer, 
- 29. 4. so dijaki spoznavali Ljubljano s pomočjo interaktivne igre UnLock Ljubljana, zvečer so 

jim vodiči v hotelu pripravili družabne igre, 
- 30. 4. je bil prvi tekmovalni dan. Ker je tekmovanje potekalo v dveh skupinah, se je skupina, 

ki ni tekmovala, udeležila delavnic v živalskem vrtu. Spoznavali so predvsem za Slovenijo 
značilne živali (medved, volk, ris, gams …). Popoldne sta se skupini zamenjali, 

- 1. 5. je potekala celodnevna ekskurzija v Škocjanske jame in na slovensko obalo (Portorož), 
- 2. 5. je bil drugi tekmovalni dan. Skupina ki ni tekmovala, se je udeležila delavnic v Mestnem 

muzeju (Srednjeveška Ljubljana) in iger v sobah pobega (Escape room), 
- 3. 5. so dijaki imeli športni dan - so plavanje v vodnem parku Atlantis ali vodene igre v 

Trampolin parku in v popoldanskem času bowling. 
- 4. 5. so si dijaki ogledali Muzej iluzij. 
Prihod ekip: 
- Predsednik EUSO dr. Michael Cotter je prišel v Slovenijo 27. 4. 2018, 
- večina tekmovalcev in mentorjev je prišla 28. 4. 2 ekipi in nekaj mentorjev je prišlo naslednji 

dan, to je 29. 4., 
- gostje so prišli na letališče, železniško ali avtobusno postajo, nekaj pa jih je prišlo tudi z 

lastnim prevozom. 
Bivanje: 
- Vsi dijaki in njihovi vodiči so bivali v M hotelu v Šiški, 
- vsi mentorji in državni koordinatorji, opazovalci, organizatorji in člani strokovnega odbora 

so bivali v Austria Trend hotelu za Bežigradom.  
Promocijska darila 
- tekmovalci in mentorji so dobili: majice EUSO, nahrbtnike EUSO, brošure EUSO, brošure 

EUSO in steklenice za vodo, 
- tekmovalci so dobili tudi laboratorijske halje in očala, ki so jih obdržali kot darilo, 
- mentorji so dobili še USB ključke EUSO, ki so jih uporabili pri tiskanju tekmovalnih nalog, 
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- vsi so dobili tudi predstavitvene brošure Slovenije in Ljubljane, ki so jih priskrbeli na UKOM 
in Turizem Ljubljana. 

Rezultati 
- Podelili smo 6 zlatih, 19 srebrnih in 27 bronastih medalj, 
- zmagala je češka ekipa A, drugo mesto pa je zasedla ekipa A iz Estonije 
- slovenska ekipa A, ki so jo sestavljali Gašper Košir in Tevž Lotrič z Gimnazije Kranj ter Luka 

Hadl z Gimnazije Novo mesto, je prejela zlato medaljo in v konkurenci 52 ekip zasedla 
odlično tretje mesto. 

- slovenska ekipa B, ki so jo sestavljali Ana Meta Dolinar, Gregor Gajič in Vladimir Smrkolj z 
Gimnazije Bežigrad, je osvojila srebrno medaljo in dosegla skupno 20. mesto, 

- izven konkurence sta sodelovali še dve slovenski ekipi: Slovenija A2 v sestavi Urša Konda, 
Nina Težak in Marcel Malovrh ter Slovenija B2 Nika Kobetič, Simon Bukovšek in Izidor 
Gregorič. 

 
 

Mednarodna konferenca Prepoznavanje nadarjenih 
 
Pred dvema letoma smo prejeli certifikat Evropska točka za nadarjene. Po prejemu certifikata 
smo pristopili k raziskavi z naslovom »Tekmovalnost učencev in dijakov«, ki jo pripravlja Center 
za raziskovanje in spodbujanje nadarjenosti, ki deluje v sklopu Pedagoške fakultete Univerze 
v Ljubljani. Sodelovanje se  nadaljuje. 21. septembra je na Pedagoški fakulteti potekalo 3. 
srečanje Točk za nadarjene v organizaciji CRSN in mreže ETSN. Na programu je bila 
predstavitev novo sprejetih točk in starih točk. Delo Zveze za tehnično kulturo Slovenije je 
predstavila udeležencem Mija Kordež. https://www.pef.uni-lj.si/1153.html  
 

 

Salomonov genialec 
 
Salomonov genialec je revija za najmlajše 
ugankarje. Že četrto leto zapored je v vsaki številki 
ena stran namenjena logiki in oglaševanju ZOTKS. 
Revija izhaja na tri mesece in vanjo vedno 
prispevamo tri naloge.   
 

Brihta 
 

Konec leta 2017 je začela v Nedelu izhajati rubrika 
Brihta, vadba za možgančke, kjer redno objavljamo 
po štiri naloge iz logike in oglašujemo koledar naših 
prireditev, izide tiskovin … 
  

https://www.pef.uni-lj.si/1153.html
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Male sive celice 
 
Z RTV smo podaljšali sodelovanje pri oddaji Male sive celice. ZOTKS tako prispeva za 
najboljšega tekmovalca in njuna navijača v igri abeceda nagrado, in sicer brezplačno udeležbo 
na taboru po lastni izbiri. V na javni špici in na koncu oddaje je ZOTKS navedena kot sponzor. 
 

 
 
 

Sprejem udeležencev mednarodnih olimpijad 
 
Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport je 29. januarja priredilo tradicionalni sprejem vseh 
mladih, ki so se v prejšnjem letu udeležili najrazličnejših mednarodnih tekmovanj, srečanj in natečajev. 
Sprejem pri ministrici dr. Maji Makovec Brenčič je bil v Kongresnem centru na Brdu. Sprejema se je 
udeležilo preko 300 najboljših skupaj z mentorji, prvič tudi osnovnošolci. Ministrica je v svojem govoru 
poudarila, da so vsi s svojim uspehom postali ambasadorji Slovenije v svetu.  
 
Na sprejem so bili povabljeni tudi vseh Zotkinih 52 udeležencev mednarodnih dogodkov. Njihovi uspehi 
so bili lani odlični. Še posebej so izstopali lingvisti, zato je bila na oder vabljena Ana Meta Dolinar. Bila 
je članica ekipe, ki je na ekipnem tekmovanju osvojila tretje mesto na svetu, Ana Meta pa je bila tudi 
dobitnica brona na posamični tekmi in prejemnica posebnega priznanja za najbolje rešen problem.  
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Posvet v državnem svetu RS 
 
Udeležili smo se posveta v Državnem svetu RS z naslovom Prihodnost poklicnega izobraževanja. 
Kot predstavnika ZOTKS sta predstavitev in sodelovanje z ZOTKS predstavila ravnatelj Aleš 
Žitnik z OŠ Franceta Prešerna Kranj in ravnateljica Sonja Čerpnjak z OŠ III Murska Sobota v 
okviru prispevka Vloga osnovne šole pri vzgoji bodočih strokovnjakov. Posvet je vodil državni 
svetnik in član Komisije Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport Tone Hrovat, ki 
je tudi član nadzornega odbora ZOTKS. 
 

 
 
Ob tej priložnosti je predsednik Državnega sveta Alojz Kovšca podelil priznanja Državnega 
sveta 12 tekmovalkam in tekmovalcem Evropske naravoslovne olimpijade EUSO 2018, 
njihovim mentorjem, članom organizacijske ekipe in članom strokovnega odbora za strokovno 
pripravo nalog in odlično izvedbo 18. evropske naravoslovne olimpijade. 
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Podelitev plaket prostovoljcem 
 
V Državnem svetu RS so 7. decembra podelili plakete najzaslužnejšim prostovoljkam in 
prostovoljcem za leto 2018. Prejemnik plakete je bil tudi dolgoletni sodelavec ZOTKS Marjan 
Kardinar. G. Kardinar sodeluje pri organizaciji tekmovalnega oranja sodeluje na: 

- lokalnem nivoju  kot organizator in vodja tekmovanj, glavni sodnik, skrbi za 
usposabljanje sodnikov na tekmovanjih, usposabljanje in priprava tekmovalcev na 
tekmovanja. 1999. leta  je bilo v Pomurju ustanovljeno Društvo oračev Pomurja, od 
takrat je njegov predsednik, 

- državnem nivoju kot vodja tekmovanj, predsednik organizacijskega odbora, vodja 
sodnikov, skrbi za usposabljanje sodnikov in je tudi sam sodnik na tekmovanjih, član 
Kmetijsko tehnične komisije pri ZOTKS, 

- na svetovnem nivoju se svetovnih tekmovanj udeležuje kot član slovenske ekipe v 
funkciji sodnika, vodja ekipe, od leta 2006 pa kot član odbora Svetovne organizacije 
oračev (World Ploughing Organization board member), 

- gospod Kardinar je kot dolgoletni župan občine Dobrovnik vpleten tudi v delovanje 
drugih društvenih organizacij v Pomurju. 
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REVIJA TIM IN ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST 
 

 
 

REVIJA TIM 
 
Revija za tehniško ustvarjalnost mladih zdaj že šesto leto izhaja pod okriljem ZOTKS. Lastna 
revija ponuja možnosti še boljšega informiranja o naši dejavnosti, predvsem pa uresničevanje 
temeljnega poslanstva – razvijanja tehnične kulture.  

 
TIM je edina tovrstna slovenska revija, ki neprekinjeno izhaja že 
57 let. Vsebinsko je zasnovana tako, da pokriva čim širše področje 
tehniških interesnih dejavnosti, ki zanimajo otroke in mlade ter 
jih organizirajo na osnovnih šolah, kot tudi odrasle ljubitelje, 
povezane v klubih in društvih tehnične kulture, ter posameznike. 
Ker je namenjena predvsem otrokom in mladini različnih 
starostnih skupin, revijo izdajamo glede na šolsko leto. V letniku 
izide deset številk, vsaka v nakladi 2.100 izvodov. Obseg 
posamezne številke je 40 strani, vsaki pa je priložen dvostranski 
načrt formata A2 za enega ali dva izdelka, predstavljena v reviji. 
Tudi v letu 2018 je izšlo 10 številk, od januarja do junija 6 številk 
letnika 2017/18 in 4 številke letnika 2018/19.  
 

Revijo ureja sedemčlanski uredniški odbor, strokovne prispevke z različnih področij pa 
pripravljajo stalni in občasni zunanji sodelavci. V minulem letniku jih je sodelovalo 40. Med 
njimi so vodilni strokovnjaki za različna področja modelarstva in maketarstva, ljubiteljsko 
elektroniko in druge prostočasne tehnične in likovno-tehnične dejavnosti, proizvajalci in 
prodajalci modelov in opreme ter osnovno- in srednješolski učitelji in mentorji. Prav slednji, 
za katere je revija pomemben strokovni pripomoček pri njihovem delu z učenci, s svojimi 
prispevki vse pogosteje poskrbijo za popestritev vsebine revije ter s tem drugim mentorjem 
posredujejo svoje izkušnje.  
 
Na 40 straneh se v sklopu stalnih rubrik pojavljajo prispevki s področja modelarstva, 
maketarstva, radijskega vodenja, elektronike in elektrotehnike, robotike, računalništva, 
fotografije ter prispevki, v katerih so predstavljeni uporabni in dekorativni izdelki iz različnih 
gradiv ter opisani postopki za njihovo izdelavo. Pripravljamo tudi članke o zanimivostih iz sveta 
tehnike in znanosti. Vsebina revije je tematsko prilagojena učnemu načrtu v osnovnih šolah, 
zato je TIM nepogrešljiv priročnik pri pouku tehnike in tehnologije, naravoslovja in tehnike ter 
tehniških in likovno-vzgojnih interesnih dejavnostih. Revija ponuja pomembne izobraževalne 
vsebine, ki niso zgolj dodatek k šolskemu kurikulumu, ampak tudi nadgradnja znanja, 
pridobljenega v šoli. 
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Mladim bralcem želimo ponuditi čim več idej za izdelavo uporabnih in dekorativnih izdelkov 
ter jih uvajati v samostojno delo in konstruiranje, predvsem pa spodbujati zanimanje za 
tehnično kulturo in jih usmerjati v študij na naravoslovno-tehničnih področjih. 
 
Revija TIM pa nima samo informacijske ampak tudi svojevrstno mentorsko funkcijo. 
Uredništvo ves čas izvaja aktivnosti motiviranja in izobraževanja novih avtorjev ter jim nudi 
pomoč pri pripravi zahtevnejših prispevkov. Število teh počasi a vztrajno narašča. Ob tem ne 
smemo prezreti tudi deleža tujih avtorjev v reviji ter objav prevodov in priredb Timovih člankov 
v nekaterih tujih sorodnih publikacijah. 
 
Deveto Timovo tekmovanje s papirnatimi letalci in tekmovanje z modeli drsalcev je potekalo 
10. februarja v telovadnici Biotehniškega izobraževalnega centra v stavbi Konservatorija za 
glasbo in balet Ljubljana. Tekmovanje s preprostimi papirnatimi letalci, zgibanimi iz enega lista 
pisarniškega papirja formata A4, je potekalo v trajanju leta, dolžini leta in natančnosti 
pristajanja v cilj. Tekmovanje z modeli drsalcev je potekalo v trajanju leta, in sicer v dveh 
starostnih kategorijah: v tekmovanju osnovnošolcev in v odprti kategoriji v kateri so lahko 
nastopili tudi srednješolci in odrasli. Sodelovalo je več kot 50 tekmovalcev, kar je največ doslej. 
 
 

  
 
 

ZALOŽNIŠKA DEJAVNOST 
 

V sklopu založniške dejavnosti smo v letu 2018 že šestič izdali šolski 
koledarček, v katerem so zapisani vsi datumi tekmovanj in drugi 
pomembni dogodki ZOTKS, Društva matematikov, fizikov in astronomov 
(DMFA), Zavoda RS za šolstvo (ZRSŠ), Prirodoslovnega društva Slovenije 
(PDS), Slovenskega društva učiteljev španščine (SDUŠ), Slovenskega 
društva učiteljev angleškega jezika (IATEFL) in Slovenskega društva 
učiteljev nemškega jezika (SDUNJ).  
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KMETIJSTVO 
 

 
 
Tekmovanja v oranju, ki jih v ZOTKS organiziramo že 62 let, so pomembna za prenos strokovnih 
elementov oranja v vsakdanje oranje, saj pravilno zorana zemlja še vedno predstavlja osnovo 
za dobre in kakovostne pridelke. Zato organiziramo tekmovanje v oranju tudi za srednješolce, 
saj bi radi že med šolajočo mladino poudarili pomen pravilne priprave zemlje za dobro rodnost.  
 
Tekmovanja v oranju potekajo na več ravneh: regijska ali območna tekmovanja, tekmovanje 
biotehniških šol, državno tekmovanje in udeležba na svetovnem tekmovanju. Udeležba na 
regijskih ali območnih tekmovanjih najboljšim omogoča udeležbo na državnem tekmovanju 
oračev Slovenije. Dvodnevno tekmovanje je bilo organizirano tudi za dijake biotehniških šol. 
Njihove dosežke smo razvrstili med vse tekmovalce v enotno tabelo rezultatov. Tekmovanja 
potekajo v dveh kategorijah: tekmovanje v oranju s plugi krajniki in tekmovanje v oranju z 
obračalnimi plugi. Tekmovalci tekmujejo v oranju strnišča in ledine. Orač, ki dobi največ točk 
v seštevku oranja ledine in strnišča, je najboljši v svoji kategoriji. V skladu s pravilnikom so 
nagrajeni po trije najboljši orači v posamezni kategoriji glede na uvrstitev v posamični in skupni 
uvrstitvi. Najboljša tekmovalca si z zmago pridobita možnost sodelovanja na svetovnem 
tekmovanju oračev, ki ga vsako leto organizirata Svetovna organizacija oračev (World 
Ploughing Organization – WPO) in izbrani organizator v državi gostiteljici.  
 
 

Državno tekmovanje oračev 
 

 
Na zemljiščih PP  Agro d.o.o. v Radvanju, Maribor,  je 7. in 8. 
septembra, potekalo 62. državno tekmovanje oračev 
Slovenije in 24. državno tekmovanje dijakov biotehniških šol 

v oranju. Sodelovalo je 24 slovenskih oračev  članov in 
srednješolcev. Pomerili so se v oranju strnišča in ledine s 
plugi, ženske pa v spretnostni vožnji s traktorjem. 
Tekmovanje je spremljal pester spremljevalni program, med 
drugim smo si lahko ogledali tudi razstavo starodobnikov. 
 
 
 

 
Na tekmovanjih s plugi krajniki in obračalnimi plugi v oranju strnišča in ledine je sodelovalo 24 

slovenskih oračev  članov in srednješolcev iz Bele krajine, Ljubljane z okolico, Podravja, 
Posavja, Prekmurja, Prlekije, z Dolenjske in Gorenjske. 
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Zmagovalec v skupni uvrstitvi s plugom krajnikom je bil  Matej Sinic iz Prekmurja, z obračalnim 
plugom pa je zmagal Igor Pate z Dolenjske. Z zmago sta pridobila možnost nastopa na 66. 
svetovnem tekmovanju oračev, ki bo naslednje leto v ZDA. V ekipnem tekmovanju je bila 
najboljša ekipa Bele Krajine, ki je osvojila prehodni pokal v trajno last. 
 

 
 
Na 24. državnem tekmovanju dijakov biotehniških šol je s plugom krajnikom zmagal  Benjamin 
Kavšek iz Grma – center biotehnike in turizma Novo mesto, z obračalnim plugom pa Tilen Fujs 
z BŠ Rakičan. Najboljša je bila ekipa Biotehniške šole Rakičan. 
 
 

  
 
 
Tekmovanji smo organizirali v sodelovanju z Biotehniško šolo Maribor. Tekmovanje je 
potekalo na zemljiščih PP Agro d.o.o. 
 
V sklopu tekmovanja smo pripravili pester spremljevalni program. V prostorih osnovne šole 
Ludvika Pliberška Maribor sta potekali Seja Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 
Državnega sveta RS in okrogla miza Upravljanje s tveganji v kmetijstvu zoper škode po 
spomladanski pozebi in neurjih s točo. Testno so bili posajeni strniščni krmni posevki, kjer je 
bil voden ogled z rezultati in komentarji. Ženske so se pomerile v spretnostni vožnji s 
traktorjem, razstavljena je bila moderna in starodobna mehanizacija, na stojnicah so se 
predstavljala lokalna društva. 
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Svetovno prvenstvo v oranju 
 

Letošnje 65. svetovno tekmovanje v oranju je potekalo v Nemčiji 1. in 2. septembra 2018 na 
zemljiščih Hofgut Einsiedel, Tübingen. Uradni program je tradicionalen in vključuje uradne 
treninge in dva tekmovalna dneva - en dan oranje strnišča in drugi dan oranje ledine.  
 

   
 
 
Slovensko ekipo so sestavljali orača Igor Pate na obračalnem plugu in Anton Filak na plugu 
krajniku, vodja ekipe in sodnik Igor Hrovatič, član predsedstva WPO Marjan Kardinar, z ekipo 
sta bila tudi pomočnika oračev Gašper Filak in Boštjan Bobnar. Igor Pate je z obračalnim 
plugom osvojil 6. mesto, Anton Filak s plugom krajnikom pa 13. mesto. Skupno je sodelovalo 
53 tekmovalcev: v kategoriji krajniki 26 tekmovalcev iz 26 držav, v kategoriji obračalni plugi pa 
27 tekmovalcev iz 26 držav. 
 

  
 
 
Slovenski ekipi sta pot omogočili Mestna občina Novo mesto in Kmetijska zadruga Krka.  
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REGIONALNA CENTRA ZOTKS

 
 
V sklopu ZOTKS že več kot desetletje delujeta regionalna centra: center za Podravje (s sedežem 
v Mariboru) in center za Pomurje (s sedežem v Murski Soboti). Regionalna centra smo 
ustanovili na podlagi posebnih dogovorov, sklenjenih z občinami, na območju katerih centra 
delujeta. Vse od začetka v obeh centrih uspešno izvajamo številne dejavnosti, med katerimi je 
potrebno še posebej omeniti regijska tekmovanja iz znanja. V centrih organiziramo tudi 
številne raziskovalne tabore in delavnice ter druge dejavnosti. Njihov namen je popularizacija 
tehnike, naravoslovja, raziskovanja in znanosti ter tudi evidentiranje in nadaljnji razvoj 
nadarjenih. Regijska centra tako sodelujeta v skrbi za usmerjanje otrok in mladih v 
usposabljanje in šolanje na področju tehnike in naravoslovja ter uvajanje v znanost in 
raziskovalno dejavnost. Tudi v letu 2018 smo v obeh centrih kljub dejstvu, da je kar nekaj občin 
prekinilo z izpolnjevanjem ustanoviteljskih obveznosti, uspešno izvajali svoje naloge in 
projekte. 
 

Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti 
 
Regionalni center ZOTKS s sedežem v Murski Soboti (RC ZOTKS Murska Sobota) pokriva 
območje Pomurja z naslednjimi 27 občinami: Mestna občina Murska Sobota ter občine Apače, 
Beltinci, Cankova, Črenšovci, Dobrovnik, Gornja Radgona, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, 
Kobilje, Križevci pri Ljutomeru, Kuzma, Lendava, Ljutomer, Moravske Toplice, Odranci, 
Puconci, Radenci, Razkrižje, Rogašovci, Sveti Jurij ob Ščavnici, Šalovci, Tišina, Turnišče, Velika 
Polana in Veržej.  
 
V RC ZOTKS Murska Sobota smo v letu 2018 izvedli naslednje projekte: 
 
Na Srednji šoli za gostinstvo in turizem Radenci je 26. marca potekalo 26. srečanje mladih 
raziskovalcev Pomurja. Na srečanju so mladi raziskovalci osnovnih in srednjih šol Pomurja 
predstavili 60 nalog (36 srednješolskih in 24 osnovnošolskih) na 17 področjih.  

 
Z Osnovno šolo III Murska Sobota smo 
organizirali tradicionalno regijsko srečanje in 
tekmovanje mladih tehnikov – modelarjev 
Pomurja. Tekmovanje se je odvijalo 25. in 26. 
maja na Osnovni šoli III Murska Sobota, na 
kopališču Terme 3000 24. maja in na letališču 
Murska Sobota 23. Maja 2018. Tekmovanja se 
je udeležilo 68 osnovnošolcev in trinajst 
mentorjev. Tekmovali so v dvanajstih panogah. 
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Regijsko srečanje in tekmovanje mladih konstruktorjev za pomursko regijo je potekalo 6. 
aprila na Osnovni šoli III Murska Sobota. Udeležilo se ga je 132 osnovnošolcev in 32 mentorjev. 
Tekmovanje je potekalo v desetih panogah. Delo tekmovalcev je ocenjevalo 22 sodnikov, 
strokovnjakov na posameznih področjih. 
 
Regijsko tekmovanje v oranju je potekalo 11. avgusta v soorganizaciji z Društvom oračev 
Pomurja in Biotehniško šolo Rakičan ter PGD Bolehnečici. Na njivnih parcelah v Bolehnečicah 
se je v štirih kategorijah pomerilo 20 tekmovalcev. Kot popestritev prireditve pa je potekalo 
tudi tekmovanje starodobnikov v oranju ter spretnostna traktorska vožnja žensk. 
 

Regionalni center ZOTKS s sedežem v Mariboru 
 
V RC ZOTKS za Podravje smo v letu 2018 izvedli naslednje projekte: 
 
Na Fakulteti za naravoslovje in matematiko Maribor je 23. marca potekalo 18. srečanje mladih 
raziskovalcev Zgornjega Podravja. Na srečanju so mladi raziskovalci osnovnih in srednjih šol 
Podravja predstavili 18 nalog (šest srednješolskih in 12 osnovnošolskih) na 10 področjih.  
 
Regijsko srečanje in tekmovanje mladih konstruktorjev za podravsko regijo je potekalo na Osnovni 
šoli Velika Nedelja 6. aprila. Udeležilo se ga je 142 osnovnošolcev in 32 mentorjev. Tekmovanje je 
potekalo v devetih panogah.  
 

  
 

 

 

 
 
 

Tradicionalno regijsko srečanje in tekmovanje mladih tehnikov – modelarjev Podravja smo 
organizirali 22. maja. Tekmovanje se je odvijalo na Osnovni šoli Velika Nedelja, ribniku 
Moškanjci in letališču Moškanjci. Tekmovanja se je udeležilo 63 osnovnošolcev in 11 
mentorjev. Tekmovali so v 13 panogah.  
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O DELOVANJU ZOTKS 
 

 
 

ČLANICE ZOTKS 
 
ZOTKS je zveza društev in njihovih asociacij s področja tehnične kulture. Ob tem pa je potrebno 
poudariti, da je ZOTKS organizacija, ki v največji meri pripravlja dejavnosti in projekte 
neposredno za otroke in mlade, predvsem z osnovnih in srednjih šol. ZOTKS ima 24 članic: 
društev, občinskih, mestnih in strokovnih zvez, ki večinoma delujejo povsem samostojno in 
neodvisno, z ZOTKS pa sodelujejo pri pripravi in izvedbi različnih dejavnosti. Članice ZOTKS so 
naslednje organizacije: 
 

1. Astronomsko društvo Javornik 
2. BEST Ljubljana 
3. Društvo inovatorjev Ljubljana 
4. Društvo oračev Pomurja 
5. Društvo učiteljev tehničnega pouka Gorenjske 
6. Društvo za razvoj tehniškega izobraževanja 
7. Društvo za tehnično kulturo Notranjska 
8. Jamarska zveza Slovenije 
9. Klub OpenLab – društvo za razvoj inovativnih idej 
10. Letalska zveza Slovenije 
11. Mestna zveza društev za tehnično kulturo Ljubljana 
12. Občinska zveza organizacij za tehnično kulturo Domžale 
13. Občinski zveza za tehnično kulturo Vrhnika 
14. Slovenska potapljaška zveza 
15. Slovenska znanstvena fundacija 
16. Zveza astronavtičnih in raketnih društev Slovenije 
17. Zveza društev tehnične kulture Posočja Tolmin 
18. Zveza društev za tehnično kulturo Kranj 
19. Zveza društev za tehnično kulturo Krško 
20. Zveza organizacij za tehnično kulturo Celje  
21. Zveza organizacij za tehnično kulturo Nova Gorica 
22. Zveza radioamaterjev Slovenije 
23. Zveza za tehnično kulturo Murska Sobota  
24. Zveza združenj šoferjev in avtomehanikov Slovenije 

 
 

ZOTKS V DRUGIH ORGANIZACIJAH 
 
ZOTKS je vključena v več državnih oziroma mednarodnih organizacij: 
 

 Tehnološka mreža ICT od leta 2005 deluje kot konzorcij podjetij, univerz in njenih članic, 
javnih in drugih raziskovalnih ustanov ter drugih pravnih oseb, ki izražajo interes za 
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sodelovanje pri izvajanju skupne strategije razvoja in doseganju ciljev konzorcija z 
namenom zagotoviti učinkovite mehanizme za podporo skupnih razvojnih tehnoloških 
projektov ter vzpostavitev celovitega inovacijskega okolja na področju informacijskih in 
komunikacijskih tehnologij. www.ict-slovenia.net  

 MILSET (Mednarodno gibanje za prostočasne dejavnosti na področju znanosti in 
tehnologije) je nevladna organizacija, ki si s pripravo programov s področja znanosti in 
tehnologije ter visokokakovostnih eksperimentalnih dejavnosti prizadeva za razvoj 
znanstvene kulture med otroci in mladimi. www.milset.org  

 World Ploughing Organization (WPO) je svetovna organizacija oračev, ki deluje že od leta 
1952 in organizira (v sodelovanju z državnimi organizatorji) svetovna prvenstva v oranju 
ter promovira prenos novih spoznanj s področja oranja in razvoja kmetijske tehnike v 
domačo prakso. worldploughing.org  

 iMBRA je svetovna organizacija za izgradnjo in tekmovanja ladijskih modelov. 
www.imbra-racing.com  

 European Talent Support Network je iniciativa Evropskega odbora za visoko sposobne 
(ECHA), ki spodbujanje raziskave, razvoj in izobraževanje na področju nadarjenosti. 

 ZOTKS je članica tudi več mednarodnih olimpijad, na katere pošiljamo ekipe, ki na 
računalniški, kemijski, biološki, lingvistični in naravoslovni olimpijadi zastopajo Slovenijo. 

 
 

DELOVANJE ORGANOV ZOTKS 
 

Skupščina 
 

Skupščina je najvišji organ zveze, ki ga sestavljajo predstavniki vseh članic, člani upravnega 
odbora, nadzornega odbora in častnega razsodišča. Sestaja se po potrebi, najmanj pa enkrat 
letno. V letu 2018 se je skupščina sestala 14. marca v Ljubljani, ko so člani potrdili poročilo o 
delu v letu 2017 in strateške usmeritve za leto 2018 ter izvolili organe za mandatno obdobje 
2018 – 2022. 
 

 
 
Zaslužnim sodelavcem in partnerjem smo podelili priznanja in zahvale ZOTKS.  

http://www.ict-slovenia.net/
http://www.milset.org/
http://www.worldploughing.org/News.htm
http://www.worldploughing.org/
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Upravni odbor (UO) šteje devet članov, zbrali so se trikrat. 21. februarja je potekala 11. seja 
UO ZOTKS, ki je bila namenjena pripravam na redno volilno skupščino, 5. junija je potekala 1. 
seja UO ZOTKS v novi sestavi in je bila namenjena poročilu o izvedenem EUSO, 2. seja je 
potekala 6. novembra, na njej so člani obravnavali izvedeni program v letu 2018 ter so 
dogovarjali o strateških usmeritvah. 

 
Člani UO v mandatnem obdobju 2018–2022 so:  
dr. Stanislav Pejovnik – predsednik, dr. Janez Bešter – 
podpredsednik, Rado Stojanovič – podpredsednik in člani Gabrijela 
Hladnik, dr. Mark Pleško, dr. Mojca Juriševič, dr. Robert Repnik, Jožef 
Školč in Aleš Žitnik.  
 
 

Nadzorni odbor 
 
Nadzorni odbor (NO) se je v letu 2018 sestal 1. marca ter pregledal 
poslovanje ZOTKS. Na svoji seji je sprejel sklep, da skupščini predlaga 
v potrditev poslovni in finančno poročilo ZOTKS za leto 2017.  

 

Člani NO za mandatno obdobje 2018–2022 so: 
Tone Hrovat, dr. Roman Dorn in Marija Osredkar. 
 

 
Častno razsodišče 

 

Častno razsodišče se v letu 2018 ni sestalo, saj za to ni bilo potrebe. 
 
Člani častnega razsodišča za mandatno obdobje 2018–2022 so: 
dr. Simona Klemenčič, Andrej Jus, dr. Borut Jurčič Zlobec. 
Nadomestni člani so: dr. Boris Aberšek, Mateja Hrast, Tatjana Cvelbar. 
 

Strateško razvojni svet 
 
Člani strateško razvojnega sveta se v letu 2018 niso sestali.  
 
Člani strateško razvojnega sveta za mandatno obdobje 2018–2022 so: 
dr. Janez Bešter – predsednik, Tone Hrovat – podpredsednik, Rado Stojanovič – tajnik in člani 
dr. Stanislav Pejovnik, dr. Tomaž Slivnik, Jožef Školč, dr. Boris Aberšek, dr. Borut Cerkovnik, Rok 
Uršič, mag. Marjan Penšek.  
 

Strokovne komisije 
 

Strokovne komisije za posamezna področja so delovale po potrebi in so zagotavljale strokovno 
podlago posameznim dejavnostim. 
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DELOVNA SKUPNOST ZOTKS 
 

Zaposleni v delovni skupnosti ZOTKS organiziramo izvajanje projektov in drugih aktivnosti iz 
letnega programa dela. V letu 2018 smo jo sestavljali redno zaposleni sodelavci: 
 

 Jožef Školč, glavni tajnik, 

 Irena Lipar, poslovna sekretarka in vodja projektov s področja kmetijstva,  

 Mija Kordež, vodja projektov tekmovanja iz znanja in modelarstvo, 

 Helena Lesar, vodja projekta mladinski raziskovalni tabori ter prireditve Zotkini talenti, 

 Darja Kozar Balek, vodja Regionalnega centra ZOTKS Murska Sobota in Regionalnega 
centra ZOTKS Maribor, vodja projekta mladi raziskovalci, 

 Jože Čuden, urednik revije TIM. 
 
Leto 2018 smo zaključili s šestimi zaposlenimi za polni delovni čas.  
 
ZOTKS ima tudi številne stalne in občasne zunanje strokovne sodelavce, ki sodelujejo v 
posameznih strokovnih komisijah in pri različnih dejavnostih in projektih. 
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FINANČNI VIRI 
 
Javni viri: 
 Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS 

 Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport RS 

 Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano RS 

 Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Urad RS za mladino 

 Javni sklad RS za kulturne dejavnosti 

 Urad Vlade RS za komuniciranje 

 mestni občini Murska Sobota in Novo mesto 

 občine Gornji Petrovci, Hoče-Slivnica, Kungota, Ljutomer, Lovrenc na Pohorju, Rače-Fram, Ravne 
na Koroškem, Selnica ob Dravi, Šentilj, Veržej, Zreče 

 Sklad za naravo Pohorje 

 Zavod za varstvo narave Republike Slovenije, OE Celje 

 Zavod za varstvo kulturne dediščine Republike Slovenije, OE Maribor 

 
Lastni viri: 
 kotizacije na tekmovanjih iz znanja  

 prispevki za udeležbe na taborih, poletnih šolah in delavnicah 

 naročnine na revijo TIM 

 oglasni prostor v reviji TIM in na spletni strani 

 
 
Donacije, sponzorstva in podpora: 
 

 Abanka, d. d.  Ocean Orchids  Mladinska knjiga Trgovina, d. o. o. 

 Adacta d.o.o.  eBesede  Društvo ljudske tehnike Zreče  

 Arkont d.d.  Elektro Ljubljana, d. d.  Pomurski sejem, d. d. 

 Bayer d.o.o.  Elektro Primorska, d. d. 
 Grm Novo mesto  - center biotehnike 

in turizma  

 Beletrina  ELES, d. o. o. 
 Kmetijsko gozdarska zbornica 

Slovenije  

 BIC Ljubljana  Energetika Ljubljana 
 Saubermacher komunala Murska 

Sobota 

 BTC, d. d .  POT  Semenarna Ljubljana, d. o. o. 

 Center Maximus  RTV Slovenija  Soške elektrarne Nova Gorica, d. o. o. 

 Comtrade  Komunika, d. o. o.  Studio Moderna, d. o. o. 

 Cosylab d.o.o.  Krka, d.d.  ŠOU v Ljubljani 

 DARS d.d.  LEK d. d.  Telekom Slovenije, d. d. 

 DRI d.o.o.  MA marketing  Unior, d. d. 

   VO-KA d.o.o. 
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PRIZNANJA ZOTKS 
 
Na podlagi statuta in pravilnika o priznanjih v ZOTKS podeljujemo bronasta, srebrna in zlata 
priznanja ter častni znak. Dobitniki so posamezniki, organizacije, organi in skupnosti, ki s 
svojim delovanjem nadpovprečno prispevajo k razvoju tehnične kulture na širšem območju 
njene organiziranosti in izpolnjujejo še druge pogoje, določene s pravilnikom.  
 
Na skupščini ZOTKS, ki je potekala 14. marca, so priznanja ZOTKS za leto 2017 prejeli: 
 

Častni znak  
 
Jože Čuden - za dolgoletno delo na področju tehnične kulture 
G. Jože Čuden je že več kot 40 let član izvršilnega odbora Mestne zveze društev za tehnično 
kulturo Ljubljana. V času od novembra 1991 do septembra 1994 je tudi profesionalno opravljal 
delovne naloge sekretarja MZDTK Ljubljana. Pred tem je na OŠ Prežihovega Voranca poučeval 
kot učitelj tehnike in bil dobro desetletje inštruktor modelarstva v Mladinskem tehničnem 
centru v Ljubljani. Od leta 1992 je urednik revije za tehniško ustvarjalnost mladih TIM. Med 
drugim je bil vrsto let tudi glavni in odgovorni urednik revije za aeronavtiko Krila. Za uspešno 
delo je prejel visoka priznanja MZDTK Ljubljana, vključno z nazivom častnega člana. Je 
prizadeven in uspešen promotor tehnične kulture na različnih področjih. Znan je kot pisec 
številnih strokovnih člankov v domačih in tujih modelarskih, letalskih in poljudno znanstvenih 
revijah ter avtor knjige o raketnem modelarstvu. Od ustanovitve leta 1969 je član društva ARK 
Vladimir Komarov in dolga leta tudi njegov predsednik. Poleg službenih obveznosti se aktivno 
udejstvuje pri motiviranju mladih za ukvarjanje s tehničnimi interesnimi dejavnostmi – z 
izvajanjem tečajev modelarstva, tekmovanj mladih modelarjev in spodbujanjem pridobivanja 
znanj s področja tehnične kulture. Še posebej dejaven je na področju letalstva, saj je že vrsto 
let podpredsednik Letalske zveze Slovenije, selektor državne reprezentance raketnih 
modelarjev, član biroja CIAM mednarodne aeronavtične zveze FAI in mednarodni sodnik. 
Uspešno vodi organizacijo in izvedbo modelarskih tekmovanj na vseh nivojih, od regijskih in 
državnih tekmovanj za osnovnošolce, do mednarodnega tekmovanja raketnih modelarjev 
Pokal Ljubljana, ki bo letos že 40. po vrsti. Poleg tega je tudi aktiven športnik. V svoji bogati 
športni karieri je osvojil več naslovov državnega prvaka v raketnem modelarstvu (v Jugoslaviji 
in Sloveniji) ter postavil 11 državnih in en svetovni rekord (S9A). Dvakrat je osvojil naslov 
svetovnega prvaka in enkrat evropskega ter dva naslova ekipnega svetovnega prvaka. 
  
Dr. Janez Bešter - za dolgoletno delo na področju tehnične kulture 
Dr. Bešter že več kot 20 let aktivno sodeluje pri različnih aktivnostih ZOTKS, še posebej na 
področju računalništva, informatike in telekomunikacij ter povezovanju ZOTKS z različnimi 
fakultetami in celotnim univerzitetnim okoljem. Prav tako aktivno deluje pri upravljanju zveze, 
saj je že tretji mandat njen podpredsednik. Posebej aktiven je pri različnih tehnoloških 
pobudah in pozicioniranju ZOTKS v njih. Aktivno deluje na področju sodelovanja ZOTKS s 
šolstvom, znanostjo in gospodarstvom ter pri vzpostavitvi ekosistema talentov. Njegovo 
delovanje je opazno tudi v lokalnem okolju, saj ves čas sodeluje z radioamaterskimi klubi, 
osnovnimi in srednjimi šolami, tehnološkimi parki, ipd. Ob tem velja poudariti, da je prav 
radioamaterstvo tisto področje, ki mu je ostal zvest še iz rane mladosti. Je redni profesor in 
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predstojnik Laboratorija za multimedijo www.ltfe.org na Fakulteti za elektrotehniko Univerze 
v Ljubljani in vodilni strokovnjak za področje informacijsko komunikacijskih tehnologij (IKT) in 
multimedije z bogatimi industrijskimi izkušnjami na področju digitalnih strategij in 
produktnega razvoja. Sodeloval in pomagal je pri ustanovitvi različnih, predvsem nevladnih 
organizacijskih modelov, ki povezujejo nevladne, izobraževalne, raziskovalne in gospodarske 
organizacije (Tehnološka mreža ICT, OpenLab, Digitalna akademija DA…). Je soavtor 18 
patentov, od tega petih v ZDA. Kot član več strokovnih organizacij in ekspertnih skupin 
sodeluje tudi v številnih mednarodnih tehnoloških pobudah. 
 
dr. Mitja Slavinec - za dolgoletno delo na področju mladinskega raziskovalnega dela 
Dr. Mitja Slavinec se je dejavnosti v organizaciji ZOTKS začel udeleževati že kot učenec, saj je 
bil leta 1979 slovenski prvak v avtomodelarstvu. Leta 1982 je v vlogi mentorja na državnem 
srečanju mladih tehnikov prejel dve zlati medalji, in sicer za nalogo o Teslinem transformatorju 
ter o magnetni sklopki in zavori. Pred tremi desetletji je sodeloval pri ideji in izvedbi skupnega 
regijskega srečanja mladih raziskovalcev za območji okoli Ptuja in Murske Sobote, kasneje tudi 
pri izvedbi srednješolskega srečanja mladih raziskovalcev za omenjeni območji ter 
osnovnošolskega v Murski Soboti. Njegova vloga je bila ključna tudi pri srečanju mladih 
raziskovalcev v Mariboru. Eden pomembnejših prispevkov k delu ZOTKS je ustanovitev 
Regijskega centra ZOTKS v Murski Soboti, kjer je od samega začetka in še danes njegov 
strokovni vodja. Sodeloval je pri izvedbi državnega srečanja mladih raziskovalcev za področja 
tehnike. Na podlagi pridobljenih izkušenj je organiziral državno srečanje mladih raziskovalcev 
osnovnošolcev, pozneje pa še srečanje mladih raziskovalcev iz osnovnih in srednjih šol. V vseh 
teh letih, ko se je ukvarjal z vodenjem in organiziranjem regijskih ali državnih srečanj in 
tekmovanj, pa ni zanemaril neposrednega stika z mladimi, saj je njihove dosežke ocenjeval kot 
sodnik na tekmovanjih z modeli čolnov, jadrnic, raket in še česa. Sodeloval je tudi pri 
ustanovitvi, vodenju in aktivnostih Astronomskega društva Kmica, kjer že leta izvajajo 
astronomske tabore za mlade. Pohvaliti ga velja za uspešno izvedbo fizikalnega tabora v 
sodelovanju s Fakulteto za naravoslovje in matematiko Univerze v Mariboru. Večkrat je 
sodeloval pri izvedbi tabora Štrk v Pomurju. Pomembno vlogo je imel tudi pri izvedbi 
svetovnega prvenstva v oranju. Uspešno je širil mrežo članic v ZOTKS, saj je vanjo vključil tudi 
Slovensko potapljaško zvezo, ki ji predseduje. V obdobju od leta 2010 do 2014 je uspešno 
predsedoval Zvezi za tehnično kulturo Slovenije. Danes je dekan Fakultete za naravoslovje in 
matematiko Univerze v Mariboru. 
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Zlato priznanje  
 

 dr. Borut Jurčič Zlobec - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju računalništva 

 dr. Robert Repnik - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju mladinskega raziskovalnega dela 

 Janez Bratkovič - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
kmetijstva 

 Anton Kovačec - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
tehnične kulture 

 Tatjana Cvelbar - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
tehnične kulture 

 Radioklub ISKRA - za izjemen prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
tehnične kulture 

 
Srebrno priznanje  

 

 Margareta Obrovnik Hlačar - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva 
ZOTKS na področju tekmovanja iz znanja kemije 

 dr. Simona Klemenčič - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju tekmovanja iz znanja lingvistike 

 Gabrijela Hladnik - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju tekmovanja iz znanja logike 

 dr. Matjaž Perc - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju mladinskega raziskovalnega dela 

 dr. Aleš Smrekar - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju mladinskega raziskovalnega dela 

 Bojan Čas - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela  

 Islam Mušić - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
mladinskega raziskovalnega dela v Šaleški dolini 

 Milan Gabršek - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju tehnične kulture 

 Anton Petrovič - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju tehnične kulture v Občini Krško 

 Marjan Horvat - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju kmetijstva 

 Anton Hanželič - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju kmetijstva 

 Dušan Meznarič - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na 
področju kmetijstva 

 Igor Urh - za pomemben prispevek k uresničevanju poslanstva ZOTKS na področju 
izobraževanja potapljačev in inštruktorjev 
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 Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS - za pomemben prispevek k uresničevanju 
poslanstva ZOTKS na področju mladinskega raziskovalnega dela 

 
Bronasto priznanje 
 

 dr. Katja Ota - za sodelovanje na področju tekmovanja iz znanja biologije 

 Mojca Ota - za sodelovanje na področju tekmovanja iz znanja biologije 

 Andrej Smrdu - za sodelovanje na področju tekmovanja iz znanja kemije 

 Simon Weiss - za sodelovanje na področju tekmovanja iz znanja računalništva 

 Karmen Hudournik - za sodelovanje na področju mladinskega  raziskovalnega dela 

 dr. Bojan Musil - za sodelovanje na področju mladinskega raziskovalnega dela 

 dr. Andreja Špernjak - za sodelovanje na področju mladinskega raziskovalnega dela  

 David Žnidaršič - za sodelovanje na področju logike 

 Matjaž Nedog - za sodelovanje na področju kmetijstva 

 Primož Sukič - za sodelovanje na področju kmetijstva 

 David Mohar - za sodelovanje na področju mladinskih raziskovalnih taborov 

 Borut Anželj - za sodelovanje na področju tehnične kulture 

 Radioklub Maribor - S59ABC - za sodelovanje na področju radioamaterstva 
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PRILOGE 
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Poročilo o izvedenem programu ZOTKS v letu 2018 po mesecih 
 
JANUAR 

 Na Urad RS za mladino smo oddali delno poročilo za leto 2018 za sofinanciranje programov mladinskega dela v letih 

20172018 in prijavo na razpis za obdobje 2018-2019. 

 Začele so se priprave na lingvistično olimpijado. 

 12. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja računalništva za šole s prilagojenim programom.  

 15. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja kemije. 

 20. januarja je na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekalo 6. državno tekmovanje iz znanja naravoslovja za 
dijake 1. in 2. letnikov srednjih šol.  

 25. januarja je potekalo šolsko tekmovanje iz znanja biologije. 

 29. januarja je Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport priredilo tradicionalni sprejem vseh mladih, ki so se v 
prejšnjem letu udeležili najrazličnejših mednarodnih tekmovanj. Na sprejem je bilo povabljenih tudi vseh 52 Zotkinih 
udeležencev mednarodnih dogodkov. 

  
 
FEBRUAR 

 9. februarja so potekala šolska tekmovanja računalniškega tekmovanja za otroke s posebnimi potrebami s programa nižji 
izobrazbeni standard, z naslovom  »Z računalniki skozi okna« 

 10. februarja smo izvedli deveto Timovo tekmovanje s papirnatimi letalci in tekmovanje z modeli drsalcev, potekalo je 
v telovadnici Biotehniškega izobraževalnega centra v stavbi Konservatorija za glasbo in balet Ljubljana.  

 10. februarja pripravili srečanje za mentorje logike v Moderni galeriji v Ljubljani. Izvedli tri delavnice. 

 15. februarja se je na Osnovni šoli Jela Janežiča v Škofji Loki z 11. državnim tekmovanjem »Z miško v svet« za učence 
prilagojenega programa začel Festival inovativnih tehnologij. 

 16. februarja je potekalo izbirno tekmovanje za Računalniški pokal Logo. 

 21. februarja je potekala 11 seja UO ZOTKS. 

 22. in 23. februarja, v času zimskih šolskih počitnic, smo v Ljubljani na Pedagoški fakulteti izvedli zimske delavnice 
elektronike in robotike. 

 
MAREC 

 Na Javno agencijo za raziskovalno dejavnost RS smo oddali poročilo za leto 2017 in prijavo vsebine infrastrukturnega 
programa Gibanje znanost mladini za leto 2018. 

 1. marca je potekala seja nadzornega odbora ZOTKS. 

 8. marca smo na Osnovni šoli Jela Janežiča Škofja Loka izpeljali drugi dogodek Festivala inovativnih tehnologij, 18. 
državno računalniško tekmovanje za otroke s posebnimi potrebami s programa nižji izobrazbeni standard, z naslovom »Z 
računalniki skozi okna«. 

 10. marca je na Fakulteti za elektrotehniko in Fakulteti za računalništvo in informatiko v Ljubljani potekal že 24. Festival 
inovativnih tehnologij.  

 12. marca se je potekalo šolsko tekmovanja iz znanja kemije za Preglove plakete za dijake. 

 14. marca je bila redna letna skupščina ZOTKS s podelitvijo priznanj ZOTKS. 

 17. marca je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekalo državno tekmovanje iz znanja biologije za dijake srednjih šol za 
Proteusovo nagrado.  

 23. marca je potekalo regijsko srečanje mladih raziskovalcev Podravja 

 23. marca je na Fakulteti za naravoslovje in matematiko Maribor potekalo srečanje mladih raziskovalcev Zgornjega 
Podravja.  

 23. – 25. februarja so na Biotehniški fakulteti v Ljubljani potekale biološke delavnice. 

 24. marca je na Filozofski fakulteti v Ljubljani potekal izbirni test za sestavo ekipe na Lingvistični olimpijadi.  

 24. marca je potekalo 52. državno tekmovanje iz znanja kemije za Preglova priznanja za učence osnovnih šol.  

 26. marca je na Srednji šoli za gostinstvo in turizem Radenci potekalo regijsko srečanje mladih raziskovalcev Pomurja. 
 
APRIL 

 Pripravili smo javni natečaj za sodelovanje na prireditvi Zotkini talenti 2018. 

 V aprilu so na petih različnih šolah s prilagojenim programom potekala tudi regijska tekmovanja mladih tehnikov NIS, 
vendar ob različnih dneh. Zaključena so morala biti do 21. aprila. 

 5. aprila so na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekale priprave za ekipe, ki so se uvrstile na Evropsko 
naravoslovno olimpijado 

 6. aprila je na sedmih lokacijah potekalo regijsko tekmovanje v konstruktorstvu in tehnologijah obdelav.  
Na Osnovni šoli Velika Nedelja je potekalo regijsko srečanje in tekmovanje mladih konstruktorjev za podravsko regijo.  
Na Osnovni šoli III Murska Sobota je potekalo regijsko srečanje in tekmovanje mladih konstruktorjev za pomursko regijo.  
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 13. aprila je v Novem mestu potekal zaključni del tekmovanja Etnološke in kulinarične značilnosti Slovenije.  

 19. – 25. aprila sta v Beogradu potekali Mednarodna konferenca mladih znanstvenikov ICYS in Mednarodna konferenca 
mladih znanstvenikov Social Science ICYSSS. 

 21. aprila je v Rogaški Slatini potekal že 22. računalniški pokal Logo.  

 28. aprila do 5. maja je v Ljubljani v organizaciji ZOTKS potekala 18. Evropska naravoslovna olimpijada EUSO 
 
MAJ 

 4. maja je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekalo tekmovanje mladih tehnikov šol s prilagojenim programom.  

 5. maja smo na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo pripravili predavanje za mentorje kemije. 

 5. maja je na Fakulteti za kemijo in kemijsko tehnologijo potekalo državno tekmovanje za Preglove plakete.  

 12. maja je na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani potekal izbirni test za ekipe za Računalniške olimpijade IOI, BOI in 
EJOI. 

 12. maja je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekalo državno tekmovanje Konstruktorstvo in tehnologije obdelav.  

 13. - 18. maja je v Ameriki potekal sejem mladih raziskovalcev Intel Isef.  

 14. maja je potekalo 55. srečanje mladih raziskovalcev Slovenije na Gimnaziji Murska Sobota in Srednji poklicni in tehniški 
šoli Murska Sobota.  

 17. maja je na Biotehniški fakulteti potekal teoretični in praktični preizkus za izbor ekipe za biološko olimpijado.  

 22. maja je potekalo regijsko srečanje in tekmovanje mladih tehnikovmodelarjev Podravja. Tekmovanje se je odvijalo 
na Osnovni šoli Velika Nedelja in ribniku Moškanjci in letališču Moškanjci.  

 23. – 26. maja je potekalo regijsko srečanje in tekmovanje mladih tehnikov  modelarjev Pomurja. Tekmovanje se je 
odvijalo na Osnovni šoli III Murska Sobota, na kopališču Terme 3000 in na letališču Murska Sobota.  
 

JUNIJ 
 

 Oddali smo delno poročilo na Urad RS za mladino. 

 Ooddali smo prijavo na Javni razpis Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  Organiziranje in izvedba tekmovanj 
v oranju ter udeležba na svetovnem prvenstvu 2018. 

 2. junija je poteklo državno tekmovanje v modelarstvu. na CIRIUS-u v Kamniku in okolici. 

 5. junija je potekala 1. seja UO ZOTKS v novi sestavi. 

 9. junija je v Gallusovi dvorani Cankarjevega doma potekala slovesna razglasitev rezultatov državnih tekmovanj iz znanja 

in srečanja mladih raziskovalcev Slovenije  ZOTKINI TALENTI 2018. 

 Med 30. junijem in 4. julijem je v kraju Doksy na Češkem potekalo Evropsko prvenstvo v ARG (amatersko 
radiogoniometriranje). 

 V času šolskih počitnic smo samostojno ali v soorganizaciji izvedli 27 taborov, poletnih šol in delavnic, ki se jih je udeležilo 
523 otrok in mladih iz vse Slovenije. Za udeležbo na taboru smo podelili 207 nagrad, 56 (27 %) nagrajencev je izkoristilo 
nagrade. 

 
JULIJ 

 To je mesec mednarodnih tekmovanj in taborov. V letu 2018 se je iz Slovenije pod okriljem ZOTKS na mednarodna 
tekmovanja podalo skupaj 55 dijakov in učencev. 

 2. – 7. julija so potekale intenzivne priprave za ekipo za biološko olimpijado.  

 7. – 13. julija je potekala 26. balkanske olimpijade iz Informatike v Temišvaru v Romuniji. 

 10. julija smo za  otroke zaposlenih na Telekomu pripravili delavnico logike. 

 15. – 22. julija je potekala 29. mednarodna biološka olimpijada v Teheranu v Iranu. 

 16. julija se je v Gdyniji na Poljskem začel Expo- Sciences Europe 2018.  

 19. – 29. julije je potekala 50. mednarodna kemijska olimpijada na Češkem v Pragi in na Slovaškem v Bratislavi.  

 21. julija smo odddali poročilo za razpis Zavoda RS za šolstvo za sofinanciranje državnih tekmovanj.  

 26. julija – 1. avgusta  je potekla Evropska juniorska računalniška olimpijada (EJOI) v  Innopolis, Rebublic of Tatarstan, v  
Rusiji.  

 26. – 30. julija je potekala 16. mednarodna lingvistična olimpijada v Pragi na Češkem.  
 
AVGUST 

 11. avgusta je potekalo regijsko tekmovanje v oranju v soorganizaciji z Društvom oračev Pomurja in Biotehniško šolo 
Rakičan ter PGD Bolehnečici.  

 25. avgusta smo za  otroke zaposlenih na Telekomu pripravili delavnico modelarstva. 
 
SEPTEMBER 

 1. in 2. septembra je na zemljiščih Hofgut Einsiedel, Tübingen v Nemčiji, potekalo  65. svetovno tekmovanje v oranju.  

 1. – 9. septembra je potekala 30. mednarodna računalniška olimpijada med potekala v Tsukubi na Japonskem.  
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 7. in 8. septembra je na zemljiščih PP  Agro d.o.o. v Radvanju, Maribor, potekalo 62. državno tekmovanje oračev Slovenije 
in 24. državno tekmovanje dijakov biotehniških šol v oranju. 

 7. – 9. septembra smo v Trenti v TNP-ju organizirali začetni seminar logike za učitelje osnovnih in srednih šol 

 14 – 18. septembra je potekalo 30. tekmovanje Evropske unije za mlade znanstvenike (EUCYC).  

 21. in 22. septembra je na Pedagoški fakulteti v Ljubljani potekalo 3. srečanje Točk za nadarjene v organizaciji CRSN in 

mreže ETSN, kjer smo predstavili delo ZOTKS.  

 26. septembra  smo na Osnovni šoli Prežihovega Voranca v Ljubljani za učence 4. razreda izvedli tehniški dan z naslovom 
»Raziskovanje v letalskem modelarstvu«. 

 28. septembra je potekalo 33. šolsko tekmovanje iz znanja logike za osnovne in srednje šole.  
 
OKTOBER 

 Na Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano smo oddali poročilo o izvedenem programu kmetijstva pri ZOTKS. 

 21. oktobra je na 22 lokacijah potekalo državno tekmovanje iz znanja logike za učence.  

 22. oktobra smo organizirali srečanje za mentorje biologije na srednjih šolah v okviru razstave Body Worlds Vital – 
originalna razstava pravih človeških teles, ki je bila na Gospodarskem razstavišču. 

 29. in 30. oktobra, v času jesenskih šolskih počitnic, so v Ljubljani potekale jesenske delavnice logike. Na Gimnaziji Tolmin 
je potekala delavnica robotike in elektronike za učence in dijake iz gornjega Posočja.  

 
NOVEMBER 

 7. novembra smo se udeležili posveta v državnem svetu RS: Prihodnost poklicnega izobraževanja. Tekmovalci in sodelavci 
EUSO 2018 so ob tej priložnosti dobili priznanja Državnega sveta RS. 

 11. novembra je na Fakulteti za elektrotehniko v Ljubljani potekalo državno tekmovanje iz znanja logike za dijake in 
študente. 

 14. novembra je potekala nagradna strokovna ekskurzija za zmagovalce šolskih in dijaških tekmovanj in srečanj, ogledali 
smo si sinhrotron Elettra v Bazovici pri Trstu in Muzej slovenskih filmskih igralcev v Divači. 

 21. novembra je  na poteklo šolsko tekmovanje iz naravoslovja za 1. in 2. letnike srednjih šol.  

 20. do 23. novembra je RC ZOTKS Murska Sobota organiziral Festival Inovativnosti, Znanosti in Ustvarjalnosti mladih – 
IZUM 2018,  v centru Maximus v Murski Soboti. 

 6. novembra je potekala 2. seja UO ZOTKS. 
 
DECEMBER 

 V sklopu založniške dejavnosti smo v letu 2018 izdali šolski koledarček. 

 TIM, revija za tehniško ustvarjalnost mladih, neprekinjeno izhaja že 57 let. V letu 2018 je izšlo deset številk, in sicer od 
januarja do junija šest številk letnika 2017/18 in od septembra do decembra štiri številke letnika 2018/19. 

 7. decembra so v Državnem svetu RS podelili plakete najzaslužnejšim prostovoljkam in prostovoljcem za leto 2018. 
Prejemnik plakete je bil tudi dolgoletni sodelavec ZOTKS na področju kmetijstva Marjan Kardinar. 
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